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Берег, милый для меня
…Там и я свой след оставил, 

Там, ветру в дар, на темну ель

Повесил звонкую свирель.

А.С.Пушкин

       Одним из самых любимых литературных мест нашей страны является село Тригорское, расположенное в двух с половиной километрах западнее Михайловского, на берегу реки Сороти. Это место связано с жизнью и творчеством великого поэта Александра Сергеевича Пушкина и потому бесконечно дорого всем нам. Посещая эти места, мы чувствуем свою сопричастность ко всему, что окружало поэта, ощущаем неразрывную связь с родной русской природой и великой русской литературой. Тригорское – бывшее имение Осиповых-Вульф, соседей и друзей Пушкина. Вся многочисленная семья Осиповых-Вульф – родители, дети, друзья и близкие - искренне любила поэта и преклонялась перед его талантом. 
        Во время каждого своего приезда в Михайловское Пушкин бывал в Тригорском, а в годы Михайловской ссылки часто называл себя «тригорским изгнанником». Тригорскому, его обитателям Пушкин посвятил такие лирические шедевры, как «Простите, мирные дубравы…», «Цветы последние милей…», «Если жизнь тебя обманет…», «Признание», «Зимнее утро» и многие другие. Мир Тригорского – это три его былинные горы, его сады, пруды, это веселый дом Осиповых – Вульф. В Тригорском Пушкин – не гонимый судьбой и обществом поэт-пророк, а просто отличный добрый человек, балагур и весельчак, забавник и ухажер, «гуляка праздный». Здесь все и всегда радостно, и в природе парка всегда слышится веселая песня, и в ней «без конца и без краю весна». Всего этого очень недоставало поэту в Михайловском, и потому ему особенно приятно бывать здесь. 
       От дома Осиповых-Вульф по скату холма к Сороти ведет тропинка между прудом и зарослями деревьев. Она переходит в небольшую липовую аллею, которая выходит на площадку у обрыва над водой. Под склонившимся к обрыву древним дубом – старинная скамья. «Скамьей Онегина» нарекли её в семье Осиповых, связав с этим местом сцену объяснения Онегина с Татьяной.  Отсюда открывается замечательный вид на приволье полей, крутой зеленый скат тригорского холма, отлогие берега Сороти, луга, нивы, прорезанные извилистой гладью реки. Высокий холм – остатки бывшей здесь в древности крепости, воздвигнутой руками псковских строителей. Она находилась в центре псковского пригорода Воронич. Вершина холма опоясана с юго-запада высоким и крутым валом. В далеком прошлом она была обнесена высокими деревянными стенами с башнями по углам. Пушкин с друзьями любил бывать здесь, любоваться раскрывающейся с вершины холма величественной панорамой природы.  Вдали цепь холмов и темный лес, дорога из Михайловского в Тригорское, старинная дорога на Псков.

         Алексей Вульф, близкий приятель Пушкина, вспоминал, что именно здесь восхищался поэт окрестностями Тригорского. Именно Тригорское, открывая Пушкину прелестные картины русской природы, вдохновило его на создание знаменитых описаний времен года в романе «Евгений Онегин». Прекрасные сады и парки Тригорского, с их многочисленными аллеями, прудами, тропинками не раз описаны Пушкиным в романе. На светлом фоне листвы лип и дубов выделяется «ель – шатер» с прямым и ровным стволом, темными густыми ветвями, придающими дереву сказочный вид. Пушкин упоминает это прекрасное дерево в пятой главе романа «Евгений Онегин», в лирическом отступлении, где говорит о своей благодарной любви к Тригорскому:

                   Но там и я свой след оставил, 

                   Там, ветру в дар, на темну ель

                   Повесил звонкую свирель.

        Тригорское связано не только с именем Пушкина, но и с именами его знаменитых друзей, иногда навещавших это имение. Летом 1826 года в Тригорском гостил поэт Н.М.Языков. Тут Пушкин, Языков, Вульф и Дельвиг мечтали о будущей свободной русской литературе, тут звучали их стихи, текла дружеская беседа… 

                    Туда, туда, друзья мои!

                     На скат горы, на брег зеленый,

                     Где дремлют Сороти зеленой

                     Гостеприимные струи;

                     Где под кустарником тенистым 

                     Дугою выдалась она

                     По глади вогнутого дна,

                     Песком усыпанной сребристым.

     Так вспоминал поэт Языков в своем стихотворении «Тригорское» «златые дни», проведенные им здесь с Пушкиным и семьей Осиповых.  Пушкин в своих стихах называл  Тригорское «приют, сияньем муз одетый, младым Языковым воспетый».  Это место неизменно вдохновляло поэта на создание стихотворений, ставших шедеврами русской поэзии. Кто не помнит с детских лет знаменитые строки: 

                     Под голубыми небесами

                     Великолепными коврами,

                     Блестя на солнце, снег лежит;

                     Прозрачный лес один чернеет,

                     И ель сквозь иней зеленеет,

                     И речка подо льдом блестит.  
      Заканчивая стихотворение, поэт снова обращается к дорогим его сердцу картинам родной природы, рисует окрестности Тригорского. Читая эти строчки, мы явственно ощущаем  настроение Пушкина, испытываем то же оживление, то же стремление выбраться на залитый солнцем, сияющий белым снегом простор родных полей:
                     И навестим поля пустые,

                     Леса, недавно столь густые,

                      И берег, милый для меня.

        И сегодня, как и в пушкинские времена, ранней весной чернеют поля и бушуют темные воды разлившейся Сороти. Летом блестит на солнце яркая зелень полей и дубов, среди которых голубеют причудливые извивы реки. Осенью под низким хмурым небом грустят  печальные поля со скирдами уже сжатого хлеба, а зимой перед нами расстилается пустынная заснеженная равнина с темными пятнами леса и редких деревьев по холмам. Глядя на открывающиеся перед вами картины, вы неизменно чувствуете широкую, спокойную и сильную красоту родной русской природы, и на вашу душу нисходят покой и мир. Они вызывают у вас неодолимое желание вновь и вновь возвращаться в эти места – так же, как и у Пушкина:
              Быть может (сладкое мечтанье!),

              Я к вашим возвращусь полям,

              Приду под липовые своды,

              На скат тригорского холма,

              Поклонник дружеской свободы,

              Веселья, граций и ума.

