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Мы славим женщину, чье имя мать

Мама… Сколько нежности, любви, тепла и ласки в этом коротком слове! Для каждого человека мама – близкий и родной человек. Ребенок только появился на свет, и самым первым родным человеком для новорожденного становится мама. Она дарит нам самое дорогое на свете - жизнь. Мамы с тревогой и волнением следят за каждым нашим шагом. Они – хранительницы домашнего очага, источник доброты, милосердия и любви. Матери – это те люди, которыми мы должны гордиться и подражать им.
Я горжусь своими бабушками, которых, к сожалению, уже много лет нет с нами.  Бабушка Васима, мать моего отца, в двадцать лет вышла замуж, вместе с дедушкой они вырастили восьмерых детей: четырех мальчиков и четырех девочек. Жить в то время было трудно. Дом у них был маленьким, работы много, хватало на всех. Несмотря на это,  они вместе с дедушкой одарили своих детей лаской, любовью, воспитали достойными людьми. За такие огромные заслуги  бабушка получила медаль «Мать- героиня». Она умерла в шестьдесят два года. До смерти бабушка все не могла нарадоваться, глядя на семьи своих детей, нянчила внуков.
Другая моя бабушка,  Аниса, мать моей матери, родила пятерых детей. Они вместе с дедушкой усердно работали в колхозе, чтобы прокормить свою семью. Я горжусь бабушкой Анисой, потому что она очень стойкая и мужественная женщина. Когда ее старшему сыну было только восемнадцать лет, он трагически погиб. Несмотря на это горе, моя бабушка жила мыслями об остальных детях и воспитала их прекрасными людьми, даря им свою любовь и ласку. Она очень радовалась, когда уже нянчила внуков.
Еще одна женщина, которой я должна гордиться, это родная сестра моей мамы, тетя Клара. Она рано вышла замуж, но когда у нее родился второй ребенок, ее муж сильно заболел и умер. И осталась тетя одна с двумя детьми на руках, но она не поддавалась, работала на ферме дояркой, жила ради своих детей. Тетя была молодая и красивая, и она решила выйти замуж во второй раз. От второго мужа она родила сына. Но в ее судьбе опять наступила черная полоса. Когда ее сыну было только три годика, ее муж трагически погиб. После этого она осталась уже с тремя детьми на руках. Но тетя была такая мужественная,  что не поддалась горю, а продолжала работать,  заботиться о своих осиротевших детях и сумела воспитать достойных людей. Теперь она  с любовью и нежностью воспитывает  внуков.
И, конечно же, я хочу рассказать про свою любимую, ласковую, добрую мою мамочку, Халису Халитовну. Она родилась и выросла в селе Старокутлумбетьево. После окончания средней школы  поступила в Бугурусланский нефтяной техникум, на факультет бухгалтерского учета и планирования, получила специальность планировщика – экономиста. По всесоюзному распределению поехала в Среднюю Азию. Там она проработала год и вернулась на родину. Когда приехала в деревню, вышла замуж за моего отца. Они давно любили друг друга. Мои родители вместе работали в колхозе и как молодым специалистам им выделили квартиру. Мама родила троих детей: мою сестру, брата и меня. Она   любовно и ласково ухаживала за нами. Именно мама научила нас читать и считать, отличать зло от добра, делать добро и уважать других людей. Я помню, как мама с младших лет учила меня мыть посуду, подметать пол, приучала к домашним делам. А уже когда я повзрослела, она научила стирать, вкусно готовить.
Теперь моя старшая сестра вышла замуж и сама стала матерью. И моя мама, несмотря на свой молодой  возраст, стала любящей и нежной бабушкой. Брат работает учителем в школе, а я учусь в десятом классе. Мы всегда помогаем своим родителям по хозяйству, зимой ухаживаем за домашними животными, а летом работаем на пасеке, заготавливаем сено.
Наша мама всегда помогает нам в трудную минуту, всегда дает верные советы. Только мама  всегда уймет в сердце любую обиду и боль. Желает нам, своим детям, только самого доброго и хорошего. Мы всю жизнь будем ей помогать и утешать ее, не приносить в ее сердце горе. Мы, дети,  очень  любим ее. Желаем, чтобы они с отцом вместе жили долго-долго и радовались жизни.

Мать несет в мир жизнь, любовь, дарит детям заботу, нежность и терпение. Она растит детей, согревает их своей любовью, заботой. Весь мир должен преклоняться перед матерями, перед их любящим сердцем, безграничной нежностью, стойкостью и мужеством. Мы всегда должны гордиться женщинами – матерями, должны беречь и любить их, не приносить им горя, уважать, дарить благоухающие цветы.
Я желаю всем мамам, чтобы им всегда улыбалось яркое солнце, чтобы окружали их только добрейшие люди.
