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«Храни огонь родного очага!»

Храни огонь родного очага
И не позарься на огни чужие –  

Таким законом наши предки жили

И завещали нам через века:

Храни огонь родного очага!

       Написала это стихотворение Ольга Фокина, ученица одной из московских школ.  Моя ровесница. Возможно, именно поэтому мне запали в душу  повторяющиеся строчки – «Храни огонь родного очага!». Они неожиданно оказались созвучными моему настроению, моим мыслям о том, что значит для человека его Родина.

      Наверное, у каждого человека случается такое время, когда он впервые серьезно задумывается о действительно важных вещах. Для меня этим временем стала прошедшая зима. 

      Так получилось, что раньше я  никогда не путешествовал по родной стране. А этой зимой мы поехали в Челябинск. На карте это было так близко – буквально рукой подать, соседняя область, тот же Южный Урал. А ехать оказалось неожиданно долго – почти сутки. За окном проплывали сначала знакомые, а потом все новые и новые места. А как представишь, как  далеко от этих мест до Калининграда, а тем более до Владивостока – дух захватывает! Насколько же велика и прекрасна ты, моя Россия, насколько беспредельны твои просторы, высоки горы, безбрежны леса! Ты лежишь,  раскинувшись на полсвета,  касаясь трех великих океанов, огромная, могучая страна, страна со славной историей, страна великой культуры. Как можно не любить тебя, не восхищаться твоей  красотой,  беспредельными просторами! Как можно не гордиться славными победами русского оружия, достижениями наших ученых, победами спортсменов, величайшими произведениями литературы и искусства! Под мерный перестук колес я задумался о своей Родине, и у меня в душе крепло чувство любви к ней, гордости за неё. Но любовь к великой Родине начинается с малого – с любви к своему родному дому, родному селу, родным полям и лесам. Как никогда остро я почувствовал это, возвращаясь из Челябинска.

        Первые дни путешествия, переполненные новыми впечатлениями, пролетели незаметно. Но скоро я с удивлением обнаружил, что мне не хватает родного дома, друзей. Никогда не думал, что буду так скучать по своему селу! А когда мы тронулись в обратный путь, мне казалось, что поезд движется слишком медленно. Когда показалось зеленое здание вокзала в Абдулино, я почувствовал, как сильнее забилось мое сердце, и все выглядывал из открытой двери, искал родные лица. Увидев маму, выскочил на перрон, порывисто обнял её – и сам застеснялся своего порыва. Уже сидя в машине, путано и сбивчиво рассказывая матери о дорожных впечатлениях, сам себя прерывал вопросами о доме, о друзьях, последних событиях в селе. Наверное, именно в разлуке ярче всего проявляется связь человека с  местом, где он появился на свет, именно в такие моменты растет и крепнет в нем чувство родины. Ведь родное село для меня – это начало моей огромной Родины, я здесь родился, здесь все для меня дорогое и близкое. И я впервые, оказавшись вдали от дома, задумался о том, что значит для меня слово Родина.

       При этом слове пред моими глазами встает мое родное село Старокутлумбетьево, расположенное на севере Оренбуржья. На первый взгляд обычное, неприметное село, каких тысячи и тысячи в России. Но для меня оно особенное, неповторимое, самое главное место на всей земле, потому что здесь моя родина.
       Родина – это все то, что меня окружает с раннего детства: родной дом, моя семья, речка под окном, цветы в саду, любовно выращенные мамой, мои друзья, любимая школа, родное село, лес, родник, из которого я  пью чистую воду, озеро... И все это дороже для меня, чем самые несметные сокровища в чужих краях. 

        Я люблю свой родной дом. Его стены оберегают меня от всего, что может мне угрожать. В нем всегда тепло и уютно, здесь я могу быть самим собой. Здесь живет моя семья – родные, близкие мне люди, которые мне доверяют, я могу с ними поговорить обо всем, поделиться своими секретами, доверить любые тайны. Они всегда меня выслушают, поймут, помогут. Я хочу защищать их, оберегать от опасностей, охранять от всех бед. 

      Мне дорога моя родная школа. Даже стены её кажутся мне родными, они знакомы мне до мельчайших подробностей. Здесь работают наши любимые учителя, они учат нас жизни, помогают в тяжелые минуты. Это моя первая учительница научила меня читать и писать, отличать добро от зла. Здесь моя упорная учительница  заставила меня поверить в то, что характер человека создается в сопротивлении окружающей среде. Она научила меня не отступать перед трудностями, где бы они ни встречались – в труде ли, в учебе ли, в преодолении ли самого себя…  Здесь я встретил своих верных друзей. Нам вместе интересно, всегда есть о чем поговорить, чем заняться. Я знаю, что, если мне будет трудно, они всегда придут на помощь, не оставят одного в тяжелую минуту. И я готов делить с ними свое время, готов помогать всегда, когда они меня об этом попросят. 

      Природа, окружающая мое родное село, на первый взгляд скромна и проста. Нет у нас ни скалистых гор, ни непроходимых лесов, ни широких рек, ни водопадов. Но есть у нас то, чего нет нигде больше в мире. Нет нигде в мире того холма, с которого я в детстве катался на санках, нет тихой неглубокой речки рядом с моим домом, в которой я  люблю рыбачить на рассвете, нет широких полей, нет луга, где я каждый год кошу с отцом сено. Нигде нет того родника, к которому так сладко припасть в жаркий летний день, чтобы утолить жажду. Нет ни в каком другом месте этой березовой рощи, что видна из окна моего дома. В ясный летний день она насквозь прошита солнечными лучами, и кажется, будто каждое дерево светится. А когда заходишь в неё, тихий шелест листьев успокаивает, разгоняет даже самые мрачные мысли. Лучи солнца, пробиваясь сквозь зеленую листву, рисуют на траве пятнистые узоры, пение птиц звучит, как нежная мелодия, пряный запах свежескошенной травы и зрелой земляники дурманит голову. В родных лесах я знаю каждую тропинку, каждую полянку, с детства исходил их с друзьями вдоль и поперек. Есть на земле много красивых мест, но нет для меня ничего милей родной природы. И если когда-нибудь мне придется защищать свою родную землю, я буду знать, что защищаю и этот тихий «задумчивый край под неярким небом, любовь к которому не забудется, как никогда не забывается первая любовь». 

     Я люблю свое родное село. У него почти трехсотлетняя история, полная интересных и героических событий.  Но интереснее всего для меня люди, которые родились и выросли в моем селе. Пусть оно небольшое, но сколько славных людей родилось и выросло у нас! Как мне не гордиться своим двоюродным дедом, Хуснутдиновым Расихом Иматиевичем, доктором медицинских наук, сорок лет проработавшим хирургом в одной из самарских клиник? Твердо решив стать врачом, в трудные, полуголодные пятидесятые годы он пятнадцатилетним мальчиком покинул родной дом. Родители помогать ему не могли – в семье, кроме него, оставались ещё семеро младших братьев и сестер. Поэтому  пришлось и учиться, и работать, но он не отступил перед трудностями, сохранил верность избранной мечте. Расих Иматиевич стал специалистом в области челюстно-лицевой хирургии. За эти годы он спас сотни человеческих жизней. А скольким детям он вернул счастливую улыбку и радость жизни! Несколько лет назад он ушел от нас, но благодарная память об этом человеке хранится  в сердцах односельчан.    Живут в селе Валитов Ринат Саяфович и Салимов Иршат Марякович, ветераны труда, известные в районе механизаторы, не раз награжденные орденами и медалями за доблестный труд. Трудно подсчитать, сколько составов зерна они вырастили для своей Родины за годы честного труда! Десятки лет они являлись наставниками молодых механизаторов, учили их вкладывать в работу душу. До сих пор самые лучшие трактористы и комбайнеры в нашем селе – их ученики. Салимова И.М. можно назвать основателем династии – более двадцати лет работает на наших полях его сын, один из лучших механизаторов хозяйства Салимов Рашит Иршатович. Валитов Р.С. – заслуженный механизатор, пенсионер областного значения.  Всего десять лет назад окончили нашу школу братья Садриевы, Рамиль и Алмаз. А сегодня они – кандидаты технических наук, преподаватели ведущих технических вузов Татарстана, мастера спорта международного класса, известные общественные и профсоюзные деятели в республике. 

         Более двухсот человек – моих односельчан – участвовали в Великой Отечественной войне. Почти половина из них осталась на полях сражений. Они погибли, защищая мирную жизнь своего Отечества, погибли, чтобы мы могли родиться и жить. Я чувствую, что наш долг – помнить об этих людях, хранить в памяти их имена и дела. Поэтому мы с одноклассниками часто встречаемся с ветеранами Великой Отечественной войны, собираем о них материалы для школьного музея, изучаем их боевой путь. Один из них – 

Галиев Рашит Хазгалеевич. У него, рядового Красной Армии, 14 боевых наград!  Рассматривая боевые награды, я испытываю гордость за солдат – ведь это они сумели спасти страну, встретились с врагами лицом к лицу, не  щадили жизни во имя свободы Родины. Я хотел бы быть похожим на них. И сегодня многие наши земляки с честью несут службу в рядах Российской Армии. Мы переписываемся с ними, отправляем  солдатам срочной службы   поздравления и посылки к праздникам. Есть среди защитников Отечества и рядовые, и офицеры. В их числе и мой дядя, полковник железнодорожных войск Мингазов Рафик Камилевич, и мой двоюродный брат, лейтенант войск ПВО Мингазов Виталий Рафикович. Мне кажется, что у них самая мужская работа – они защищают безопасность своей страны, охраняют жизнь людей. Я пока ещё не решил до конца, буду служить в армии или работать в органах МВД, но точно знаю, что тоже хочу защищать свою Родину, оберегать покой и счастье близких людей – «хранить огонь родного очага».

        Размышляя о том, что значит для меня Родина, я понял, как  крепко  связан  с землей, со своей землей, где я родился, с историей родного края,  с моими предками. Я  вдруг понял, что связь кровная, связь между сменяющимися поколениями – вещь не простая, а глубинная, еще во многом для меня  непонятная, но страшно важная. Ведь с родным селом я связан не просто фактом своего рождения – здесь жили мои предки, здесь они рождались, росли, радовались и печалились, здесь умирали и ложились в эту землю. И слова А.Ахматовой из стихотворения «Родная земля», которые до этого были для меня просто поэтическими строчками,  вдруг зазвучали  по-новому:

       …Но ложимся в неё и становимся ею,

        Оттого и зовем так свободно – своею.
      Каждый человек тесно связан с землей, на которой жили его предки. Его невозможно оторвать от родных мест, потому что там остаются его корни.  И человек, любящий и помнящий свои родные места, всегда будет более сильным и стойким, чем тот,  кто не помнит своих корней.  Он будет точно знать, где начинается его Родина, где его истоки. Он будет знать: ему есть что защищать, есть за что до конца  стоять.

