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                                                 Не может сын смотреть спокойно

                                                 На горе матери родной,

                                                 Не может гражданин достойный 

                                                 К Отчизне быть холоден душой.

                                                                             Н.А.Некрасов.

    В последнее время много говорят о патриотизме, о том, что нужно воспитывать у людей гражданские чувства. А кто же такой патриот? По-моему, патриот – это человек, который любит свою Родину, готов служить ей, трудиться и помогать родной стране. Великий русский поэт Н.А.Некрасов считал патриотом достойного гражданина, любящего свою отчизну, как родную мать. Он верно служит ей, иногда даже жертвуя своей собственной жизнью.

    Настоящими патриотами я считаю  солдат, отдавших  жизни на  войне за  свободу Отечества, людей, которые в трудный момент не предали свою Родину. «Песни всегда посвящал я отчизне, ныне отчизне я жизнь отдаю», -писал перед смертью великий сын татарского народа, поэт Муса Джалиль. Он до конца был верен своей Родине, погиб, но не предал товарищей по борьбе. Более 200 наших земляков сражались за Родину в годы Великой Отечественной  войны, многие погибли, были ранены. Но они сумели завоевать Победу. Мы помним имена многих из них. Совсем молодыми приняли участие в войне Галиев Рашид Хазгалиевич., Кашапов Мазит Валишаевич, Хамидуллин Ядкар Гарифович. Они настоящие патриоты России. Мы считаем, что  помогать им - наш  долг, поэтому шефствуем  над ветеранами Великой Отечественной войны.                                                                                                                                                                                  
    Проявить патриотизм можно не только в годы войны, но и в мирное время. Мне кажется, что можно быть патриотом в глубине души, но лучше, если человек будет проявлять свою любовь к Родине через дела. Если человек честно трудится, чтобы помочь своему Отечеству, чтобы сделать вокруг себя жизнь краше, интереснее, лучше, то его можно назвать патриотом. Иногда человек не работает, но он растит прекрасных детей. На уроках географии нам говорили, что население страны убывает и даже скоро возможна демографическая катастрофа. Если бы в каждой семье было по три ребенка, то этой проблемы бы не было. В наше время трудно растить детей, но есть такие люди, которые воспитывают трех, а иногда и больше. Если родители смогут вырастить достойных людей, то, наверно, их можно считать патриотами.
     Я хочу рассказать и о своих родителях. Мои родители – умные, образованные, трудолюбивые люди. У них хорошие профессии: строитель и повар-кондитер. Они легко могли бы уехать в город, но не сделали этого. Хотя в селе жить намного труднее, они остались здесь. Мои родители не хотели, чтобы их родные места опустели. Они воспитывают нас с братом и хотят, чтобы мы выросли похожими на них. Я горжусь своими родителями, потому что они не ищут легкой жизни, а честно работают на своей родной земле.
      Себя и своих друзей-одноклассников я тоже считаю патриотами. Нам пока ещё всего по пятнадцать лет, но мы уже стараемся хотя бы в чем-то помогать своей стране. Главная наша задача – учеба. Мы все стараемся учиться хорошо. Каждый из нас в будущем хочет получить хорошее образование, чтобы потом быть полезным Родине и достойно жить самому. Никто из нас не мечтает уехать за границу, а хочет свою жизнь связать с судьбой страны. В прошлом году мы участвовали в акции «Я – гражданин России» и разработали проект «Зеленый след на родной земле». Мы проводили экологические десанты, сажали деревья и кусты, разбили клумбы во дворе школы и вырастили много-много цветов. Все село приходило любоваться сказочно прекрасным уголком, в который превратили мы свой школьный двор. Занимаясь этими делами, мы учимся быть патриотами, настоящими гражданами своей страны.

     Это очень важно – с юности думать о своей Родине, чувствовать свою связь с ней. В душе каждого человека должно жить чувство любви к Отечеству, гордость за него. На эту тему часто пишут многие наши поэты и писатели. Хорошо сказал об этом Сергей Есенин:
       Хочу я быть певцом и гражданином,

       Чтоб каждому, как гордость и пример,

       Быть настоящим, а не сводным сыном

       В великих штатах СССР.

    Теперь уже и страна изменилась, и её название, но всегда остаются важными любовь к Родине, преданность ей, стремление прославлять свою отчизну. Всегда были в нашей стране и будут вырастать новые патриоты. Страна будет процветать и гордиться своими гражданами.

