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Лермонтов в Тамани.
Какая прелесть «Тамань»!

И.С.Тургенев.

        1837 год, 27 января. У Черной речки смертельно ранен Пушкин. 28 января Лермонтов пишет стихотворение «Смерть поэта», а 8 февраля добавляет к нему заключительные шестнадцать строчек. Далее следует открытие «Дела о непозволительных стихах», обыск на квартире Лермонтова, арест, следствие и резолюция Николая 1: «Корнета Лермонтова за сочинение непозволительных… стихов  перевести тем же чином в Нижегородский драгунский полк», то есть отправить на Кавказ.

        19 марта Лермонтов покидает Петербург. Дорога на лошадях, «с подорожной по казенной надобности»,  через  Москву, Тулу, Воронеж… В Ставрополь прибывает сильно простуженным и лечится в госпитале. Продолжает лечение минеральными водами в Пятигорске. И лишь в конце сентября выезжает в «действующий отряд», на правый фланг Кавказской кордонной линии, в Геленджик. Путь туда лежит через Тамань.
       Семнадцатью годами раньше здесь останавливался Пушкин во время ссылки на юг.  «С полуострова Таманя древнего Тмутараканского княжества открылись мне берега Крыма», - писал он брату Льву.

        «Тамань – самый скверный городишко из всех приморских городов России. Я там чуть-чуть не умер с голоду, да еще вдобавок меня хотели утопить», - начинает Лермонтов свою повесть «Тамань» из романа «Герой нашего времени». Я раньше думал, что все, о чем говорится в этой повести, лишь плод поэтического воображения писателя. Но, прочитав мемуары М.И.Цейдлера, знавшего Лермонтова со Школы юнкеров и  служившего с ним в Гродненском полку, узнал, что  эти события имеют под собой реальную основу. В мемуарах описаны реальные лица, прототипы лермонтовских героев: ундина, слепой мальчик, Янко. С ними Цейдлер познакомился в 1838 году, когда останавливался в Тамани, на том же подворье, что и Лермонтов.  В 1879 году Тамань посетил краевед Е.Д.Филицын. Ему удалось найти подворье Ф.Мисника и хату, описанную в повести. Филицын описал и зарисовал её.
        Благодарные таманцы создали в станице музей Лермонтова. Сегодня сюда приезжают люди из разных краев земли нашей. Чтобы оказаться в той таинственной среде, где довелось побывать поэту во время его странствий по Кавказу. Музей открылся 24 октября 1976 года, а 6 октября 1984 года в Тамани состоялось открытие памятника М.Ю.Лермонтову.
        Почему нам интересно это? Может быть, потому, что мы ещё совсем недавно прочитали роман «Герой нашего времени» и все, что там описано, живо волнует наше воображение, заставляя представлять себе и героев, и место действия, переживать за судьбу персонажей? Или потому, что на  фотографиях музей Лермонтова в Тамани, его окрестности неожиданно оказались в точности такими, какими мы их себе представляли, прочитав роман? Или же запомнили, с каким волнением в прошлом году наша учительница рассказывала нам, что морские волны размывают берег там, где находится музей Лермонтова, и он может обрушиться в море вместе с берегом? Наверное, все эти причины, вместе взятые, заставляют нас задуматься об истории создания и судьбе музея Лермонтова в Тамани.

        …Справа от входной калитки - мемориальная доска: «Дом-музей в память пребывания великого русского поэта М.Ю.Лермонтова в Тамани в сентябре 1837 года».    А рядом, у спуска к морю – памятник: поэт застыл в бронзе, устремив взгляд на север, туда, где Родина, друзья, бабушка…
В здании музея размещена литературная экспозиция, посвященная пребыванию Лермонтова на Кавказе. Центральное место занимает пейзаж с карандашного рисунка Лермонтова «Тамань». Один из разделов посвящен истории создания и публикации повести «Тамань» и романа «Герой нашего времени». 

         «Жемчужиной русской прозы» назвал Белинский «Тамань».  «В повести нет ни одного лишнего слова. Ничего, ни одной запятой нельзя ни убавить, ни прибавить», - эта оценка принадлежит Льву Толстому.  Популярность повести сделала место действия, станицу Тамань, известной всей России, всему читающему миру. 

       Нам хотелось бы тоже побывать в доме-музее Лермонтова, постоять у высокого берега, об который чередой разбиваются волны, скатываясь обратно в море, увидеть залив, глинистый мыс и стоящее на нем подворье, хату, лачужку, старую рыбацкую лодку, сети,  каменный забор с калиткой…  Здесь живут воспоминанья былого, которые могут приблизить к нам и сделать более понятным и  близким творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.
