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Старокутлумбетьево 2008
Любовь моя, надежда моя - Россия!
	О Русь – малиновое поле

И синь, упавшая в реку.

Люблю до радости и боли

Твою озерную тоску.

Холодной скорби не измерить,

Ты на туманном берегу, 

Но не любить тебя, не верить 

Я научиться не могу.

                          С.А. Есенин.


Невозможно быть равнодушным к России. Её можно любить и ненавидеть, в неё можно верить или отрицать возможность такой веры, её можно бояться  и ею можно гордиться, на нее можно уповать и надеяться... Невозможно только оставаться равнодушным к ней.  Это чувствуем все мы, родившиеся и выросшие в России, впитавшие любовь к ней с молоком матери. Это чувствует и весь остальной мир. Пусть не все любят признаваться в этом, пусть говорят, что мысль об особой исторической миссии России – не больше чем миф, но именно эта мысль мне наиболее близка.  
Я люблю свою Родину. Я чувствую, как тысячи незримых нитей связывают меня с родной землей. Я здесь родилась, здесь сделала свои первые шаги, впервые сказала «мама». Меня вспоили студеной прозрачной водой чистые  родники, взрастили изобильные хлебные нивы, я дышу  свежим чистым воздухом. Я ощущаю свое кровное родство со всем, что меня окружает.  Здесь мои корни, мои истоки. Неразрывные узы связывают меня с родными местами. В эту землю ушли бесчисленные поколения моих предков. Я – плоть от их плоти, кровь от их крови, я - маленький росток, любовно взращенный родной землей. Поэтому я не могу не любить Россию. Как сказал поэт, «не любить тебя, не верить я научиться не могу». Поэтому я верю в высокое предназначение нашей страны, я надеюсь на то, что она может помочь всему миру в поисках путей дальнейшего развития. 
У нашей великой страны уникальная история, выгодное географическое положение, огромная  территория, неисчерпаемые природные богатства. В истории России было много войн, потрясений, но чаще всего эти войны были справедливыми. Россия не нападала на другие страны, а защищалась. Даже когда наша страна присоединяла к себе другие территории, она не уничтожала коренной народ, не обращала  в рабство, не загоняла в резервации, а делала его равноправной частью своего народа. Татарские мурзы, кавказские князья, крымские ханы становились русскими дворянами. А многие  знаменитые русские княжеские фамилии - Шереметевы, Тургеневы, Юсуповы - имеют татарские корни. 
        Россия - многонациональная страна. Веками наши народы живут рядом, общаясь между собой и помогая друг другу. У нас сотни лет рядом живут мусульмане, православные, буддисты и представители многих других религий, но все они уважают религиозные чувства других, и поэтому у нас не бывает конфликтов из-за разного вероисповедания. Разве это не может служить примером для всего мира, то и дело сотрясаемого межнациональными, межэтническими и межрелигиозными конфликтами?
        Наша родина славится  во всем мире героизмом и  мужеством своего народа. Во все времена, благодаря  самоотверженности  россиян, страна побеждала в различных   войнах. Армии, побеждавшие всю Западную Европу, не сумели покорить нашу страну. Наполеон  в 1812 году с позором бежал, бросив в пути свою погибающую армию;  почти в одиночку  наша страна сумела одолеть фашизм во время  Второй мировой войны. Второй фронт был открыт  только тогда, когда мир понял, что  Советский Союз побеждает. Мы гордимся мужеством наших солдат, сумевших отстоять свободу и независимость Родины в Великой  Отечественной войне. Заслуживает восхищения великий народ, способный преодолеть Смутное время, объединиться и разгромить общего врага. Именно эта способность нашего народа – способность мобилизовать все  силы в опаснейшие моменты истории и дать достойный отпор любому противнику – заставляет нас в тяжелейшие минуты надеяться на лучшее, вселяет  веру в себя. 
         В нашей стране очень много талантливых ученых, артистов, писателей, спортсменов Имена русских писателей  знают во всем мире. В университетах Сорбонны, Кембриджа,  Оксфорда, я читала, есть факультеты русской  словесности, где французские и английские студенты изучают  произведения Толстого, Пушкина,  Достоевского, Чехова, Тургенева и многих других. Великие русские писатели и поэты в своих произведениях сумели запечатлеть загадочную русскую душу, поднялись до таких нравственных высот, что их творчество до  сих пор привлекает к себе читателей всего мира. Многие люди  специально учат русский язык, чтобы познакомиться с их произведениями на языке подлинника. Удивительно богатый, поэтический, самобытный  русский язык  Иван  Сергеевич Тургенев называл «великим и могучим, правдивым и свободным». Он утверждал: «Нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому  народу». Я горжусь тем, что с детства разговариваю на этом языке. Я верю, что русский язык объединяет всех россиян и даже тех людей, что живут  за границей. Как и для Тургенева, он поддержка и опора для нас  «во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины». Мощь и сила русского языка, его живучесть и «общежительность» сопоставимы только с такими же качествами народа, говорящего на нем, с его упорством и жизнестойкостью.
         Что может помочь выжить безумному современному миру с его бешеной гонкой за успехом, материальными благами, комфортом? В погоне за этими мнимыми ценностями мир не замечает, что губит сам себя: уничтожает  природу, отказывается от  вечных общечеловеческих ценностей, изменяет своей нравственной природе, вырождается… Что можно противопоставить «американской мечте» - стремлению добиться успеха во что бы то ни стало, успеха любой ценой?  И опять невольно обращаемся к России, так как только наша великая русская классическая литература, только наши мыслители  сумели выработать своеобразное «противоядие» от суеты внешнего успеха – идею нравственного самосовершенствования. Не стремление к богатству, к успешной карьере, комфорту, не стремление окружить себя как можно большими удобствами, а постоянная, упорная, неустанная работа над собой, строительство своей души – вот что составляет поистине достойную человека цель! Можно привести в качестве примера  Л.Н.Толстого, А.П.Чехова, Н.Рериха  и многих других наших соотечественников, чья жизнь представляет собой величайший  труд души. Именно Россия может дать  миру надежду на спасение от бездуховности, от жизни во имя сытости и комфорта.
У России сильный характер. По-моему, надо верить в нее, понимать, что у нее свой собственный путь и его, кроме нас, никто не пройдет. Надо надеяться на самих себя, на наши собственные силы в борьбе с любыми трудностями.  Не надо слепо подражать всему иностранному, критиковать отечественное, перенимать чужие обычаи, образ жизни, копировать чужое поведение. Бездумное следование чужим образцам вряд ли хорошо. Об этом очень точно  сказал Ф. И. Тютчев:

           Как перед ней не гнитесь, господа, 

           Вам не снискать признанья от Европы:

           В ее глазах  вы будете всегда

           Не слуги просвещенья, а холопы.

Вместо того чтобы холопски подражать другим, надо чаще вспоминать  о высоком предназначении России, способной, несмотря на все наши временные трудности, дать своим примером миру надежду на спасение. Чтобы эта мысль обрела плоть и кровь, наверное, надо больше думать о своей родине, верить в нее, помогать ей, работать для нее. Когда человек вложит свои силы, душу, сердце в родную страну, он будет гордиться тем, что принес пользу своей родине, увеличил её мощь и силу. Чтобы наша любовь, наша надежда – Россия – всегда занимала в ряду других стран достойное  и заслуженное ею место, все мы должны приложить немало усилий.      Мало только любить родину. Я уверена, что любовь должна быть деятельной, любовь должна выражаться в делах. Дела наши вместе с прошлым, с окружающим миром природы и огнем домашнего очага выражаются дорогим словом «Отечество». Любить Отечество невозможно заставить. Любовь надо воспитать. Эта любовь входит в нас вместе с молоком матери, растет, когда мы своими руками украшаем родные места, учимся ценить прекрасное, созданное природой или руками человека,  крепнет, когда мы размышляем об историческом пути своей Родины и осознаем, насколько важен пройденный ею путь для всего мира.   


Пусть пройдет немало лет, но я верю, что снова и снова будут вырастать у нас люди, способные отдавать любимой стране жар души и неустанный труд своих рук, готовые вслед за поэтом восклицать: «Любовь моя, надежда моя – Россия!»
