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Мы славим женщину, чье имя мать.

У каждого человека есть мать. Для него она – самый близкий и дорогой, самый главный человек, потому что мама дала ему жизнь. Она научила своего ребенка ходить, разговаривать. Мама учит его всему, что пригодится  в жизни. Она воспитывает его, заботится о нем.

 Я хочу рассказать о своей маме Гайнулиной Альфинур Ядкаровне. Она  у меня необыкновенная! Моя мама очень одаренный, талантливый, способный  и умный человек. Вот уже шестнадцать лет она работает учителем технологии в школе. Мама - ответственная, аккуратная, трудолюбивая учительница. Она очень любит своих  учениц, уделяет им много внимания, учит их шить, вязать, вышивать. Все девочки ее уважают и любят. Четыре года назад моя мама создала в нашей школе единственный в районе Театр моды, которым руководит до сих пор. Они начинали с нуля. Вместе с девочками моя мама придумывала и шила необыкновенно красивые, сказочные костюмы из старых штор, тюли, вышедшей из моды одежды. Её модели были удивительно красивы и необычны. Никто не верил,  что они сшиты из старых вещей. А сейчас наш театр моды – дипломант районных и зональных конкурсов. Модели, созданные девочками под руководством моей мамы, завоевывают призовые места на всех соревновниях.  Мама занимается моделированием одежды, помогает девочкам шить костюмы, учит их  основам дефиле и визажистики, разрабатывает интересные прически.  

Мама очень занята на работе, но, несмотря на это, она успевает делать все домашние дела. Она очень вкусно готовит еду для нашей семьи, делает уборку в доме. Мама старается угодить нам во всем, помогает делать уроки моему младшему брату. Она никогда не отказывает человеку в помощи. Я всегда могу обратиться к своей маме с просьбой, всегда могу с ней посоветоваться. Я знаю, что она поддержит меня в трудную минуту. Она переживает, если у нее что-то не очень хорошо получается. Мама воспитывает во мне и моем брате любовь к труду и учебе, учит хорошим манерам. Она все время неустанно трудится ради нашей семьи. Самые любимые занятия у нее вязание, вышивание, шитье, и все свое свободное время она уделяет этому. Сделанные ее руками вещи получаются очень красивыми,  неповторимыми. Каждое мамино изделие уникально, все её модели – авторские. Поэтому каждый день к ней обращаются за помощью родные и друзья, соседи и односельчане. Она всегда всем помогает, добросовестно выполняет любую работу. 

Мне бы  хотелось никогда не огорчать свою маму, я желаю ей здоровья,  счастья, радости.  Я очень рад, что у меня такая талантливая и красивая мама, и я ее очень сильно люблю.

Для каждого человека мать - самый главный, дорогой и любимый человек. Для меня она – образец для подражания, она научила меня всему, что я знаю и умею. Она родила и воспитала меня, открыла передо мною огромный мир. Каждый день она вселяет в меня уверенность  в том, что очень многое в жизни зависит от меня самого – от моего упорства, трудолюбия, настойчивости. Я благодарен матери за ее уроки. Хочу так построить свою жизнь, чтобы моя мама могла мною гордиться. Ведь главное счастье матери – в ее детях.
