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Мы славим женщину, чье имя мать

Издавна самым достойным человеком в мире считали женщину - мать. Она оберегала семейный очаг, воспитывала детей, на ней держался дом. И в наши дни женщина по-прежнему, чем бы она ни занималась, в какой бы стране ни жила, остается Матерью, Любовью. Мать - символ жизни, её начала, самый дорогой человек на свете для каждого из нас. Нет никого на свете  дороже матери.

Моя мама родилась и выросла в многодетной семье в селе Старокутлумбетьево. Окончив школу с отличием, поступила в Куйбышевский авиационный техникум. Получила  она для того времени очень престижную профессию - электромеханик по ремонту электронно-вычислительной техники. По распределению мама попала в город Казань. Работала в вычислительном центре Казанского вертолетного завода. Но судьба моей мамы свела её с моим отцом, деревенским парнем,  и она переехала жить в деревню. Вскоре родители построили большой уютный дом, в котором они растят нас – четверых детей. Как говорится,  дети - радость жизни. А нашей опорой в ней является мама. Мама подарила нам жизнь. А сколько сил потратила она, чтобы вырастить нас, своих детей!  Для  неё мы были и остаёмся смыслом жизни. Она отдала нам самое лучшее, очень много сил и труда  вложила в нас. Были у нее за эти годы и трудности, и минуты радости. 
Нелегко в наше время воспитывать четверых детей. Но мама никогда не жалела ни сил, ни времени, потраченных на нас.  Именно благодаря маме моя старшая сестра успешно  окончила школу и поступила в Оренбургский государственный педагогический институт. Не меньше сил она вкладывает в меня. Следит за моей учебой, старается, чтобы я получила качественное образование, приучает с детства к труду и порядку.  У нашего маленького братика были очень большие проблемы со здоровьем, у него очень слабый слух.  Как  нелегко было мамочке оторвать от себя  четырехлетнего сына! Но, заботясь о его будущем, родители устроили его в специализированную коррекционную школу-интернат. Очень тяжело матери, когда её ребёнок вдали. Она все время считает дни и часы до встречи с сыном. Почти каждую неделю по выходным наша мама уезжает в Оренбург, чтобы хоть немного побыть рядом с нашим братом. Мама говорит, что часть её сердца остается в городе, даже когда она дома, с нами. Самый младший наш брат – дошкольник, ему всего три годика, он ходит в школьный детский садик.  
        Самое большое  счастье и  радость испытывает мамочка, когда все дети рядом с ней, живы - здоровы, когда она ощущает нашу любовь и нежность к ней. Для мамы жизненный успех заключается не в богатстве, а в семейном благополучии. Она считает, что только мир и согласие в семье может сделать человека по – настоящему  счастливым. Для мамы главное в жизни -  душевная теплота, любовь, семейный лад в доме.

Моя мама щедро разливает вокруг себя тепло, рядом с ней постоянно греются все, кому нужна  ласка, внимание, забота. Чужое несчастье вызывает у неё искреннее желание помочь. Она сделает всё, что нужно детям, мне, моим братьям и сестре. Мама всегда выручит советом и поможет решить любую проблему. Она никогда не сидит без дела. Всегда найдется занятие в нашем доме: уборка, приготовление еды, да ещё подсобное хозяйство и огород. И зимой, и летом работы много.

Мама – жизнерадостный, творческий, энергичный человек. Она дарит нам, своим детям, уроки радости, доброты, понимания. Для меня она самый любимый и дорогой человек. Так плохо в доме без мамы, когда она уезжает! Дом рушится, без её тепла и ласки  нам очень трудно жить. Как хотелось, чтобы она побыстрее приехала домой, хотелось обнять маму, поговорить обо всем на свете и не расставаться никогда. Это чувство любви и привязанности к родной матери  будет со мною всю жизнь.

Я хочу пожелать своей маме крепкого здоровья, счастья и всего самого лучшего, доброго, что есть в этом мире. Пусть в её жизни будет побольше радости, добра и пусть она всегда остается такой же молодой и красивой, как сейчас. Я призываю всех – любите и уважайте своих матерей, ведь мы всю жизнь остаемся в долгу перед ними за то, что они для нас сделали.

