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Приют спокойствия, трудов и вдохновенья

   …В разны годы

 Под вашу сень, Михайловские рощи, 

являлся я.

А.С.Пушкин.

      Пушкин! Сколько смысла вкладывает каждый человек в это имя! Как много в нем выражается любви, восхищения, преклонения перед великим талантом! Сколько света в этом имени! С трепетом открываешь всякий раз любимый томик стихотворений Пушкина, чтобы вновь и вновь окунуться в созданный его воображением чудесный мир, припасть к чистому источнику его поэзии. Для нас близко и дорого все, что связано с именем любимого поэта: Лицей, где он учился, места, где он жил, имена его друзей, которые он обессмертил в своих стихах. Поэтому, наверное, так много в нашей стране музеев Пушкина. Есть они в Москве, в Санкт-Петербурге, в Болдино, в Михайловском и во многих других местах,  даже у нас в Оренбурге. 

      Из всех знаменитых пушкинских мест нам больше всего хотелось бы побывать в Пушкинских горах, посетить село Михайловское, Святогорский монастырь, навестить могилу поэта…  Тысячи и тысячи людей каждый год приходят под сень Михайловских рощ.  Здесь для них все интересно, все бесценно, заповедно и свято – каждое дерево, куст, цветок, камень, все несет на себе отпечаток величайшего таланта. Люди идут в гости к живому Пушкину – гениальному поэту и очень близкому человеку. Здесь, по этой аллее, Пушкин проходил с Анной Петровной Керн, любил бродить один по берегу озера, в низеньком домике слушал сказки своей старой няни… Читая произведения Пушкина,  как бы переносишься в места, ожившие под его пером. Любим мы  читать и произведения, посвященные пушкинским местам – книгу «Пушкиногорье»  С.С.Гейченко, лирические очерки К.Г.Паустовского. Сегодня Михайловское и его окрестности – низовье реки Сороти, впадающей в реку Великую, озера Маленец и Петровское, соединенные с Соротью протоками, погост Воронич на месте древнего, давно исчезнувшего города, парки, сады и леса усадеб Михайловского, Тригорского, Петровского, старый Святогорский монастырь с могилой Пушкина  у древнего собора на Синичьей горе – составляют Государственный музей-заповедник А.С.Пушкина. 
       Село Михайловское некогда было частью Михайловской губы, входившей в состав дворцовых земель, и принадлежало царевне Екатерине Ивановне, племяннице Петра 1. Указом императрицы Елизаветы Петровны эта вотчина была пожалована в 1742 году в вечное владение Абраму Петровичу Ганнибалу – «арапу Петра Великого» - «в воздаяние заслуг, оказанных им отечеству».

        После смерти Абрама Петровича село Михайловское досталось Осипу Абрамовичу, который построил в нем господский дом и усадьбу, разбил сад с куртинами и цветниками по «аглицкому маниру». Позже оно перешло к его жене Марии Алексеевне, а затем досталось их дочери Надежде Осиповне, матери поэта. Поэт провел здесь два месяца после окончания Лицея, в 1919 году он прожил здесь месяц, а с 9 августа 1824 года по 3 сентября 1826 года находился тут в ссылке, высланный из Одессы по приказу Александра I за распространение свободолюбивых взглядов, за «вольные» стихи и эпиграммы. С 1836 года Михайловское стало принадлежать Александру Сергеевичу Пушкину, его брату Льву и сестре Ольге. Брат и сестра хотели продать принадлежавшие им части имения, но поэт слишком любил эти места, чтобы согласиться с таким решением. Он выплатил брату и сестре их часть наследства, чтобы сохранить Михайловское.  В последний раз Пушкин навестил Михайловское в апреле 1836 года, когда привез в Святые горы для погребения тело своей матери.

         В разные годы поэт навещал свою родную псковскую деревню. Здесь, в маленьком ветхом деревянном домике, как нигде в другом месте, ему хорошо работалось, хорошо писалось. Этому взлету вдохновения, наверное, во многом содействовала чудесная природа Михайловского – истинно русская ширь и раздолье. Все в ней величественно и задушевно: небесный купол, осеняющий широкие луга и нивы, холмы, извилистая река Сороть, вдали рассыпанные на пригорках старинные деревни Дедовцы и Зимари, озера Маленец и Петровское… Когда-то А.В Луначарский, глядя на великолепную картину, расстилающуюся с балкона дома поэта, воскликнул: «Да, этот кусок природы достоин быть колыбелью поэта!»  К.Г.Паустовский, смолоду изъездивший всю страну, видевший много удивительных, сжимающих сердце мест, признавался, что «ни одно из них не обладает такой лирической силой, как Михайловское». 
        Все здесь воспето гением Пушкина: и дороги, и воды, и ивовые кусты, словно богатырские шатры, раскинутые тут и там, и вечнозеленый «холм лесистый», и древнее городище Савкино… Невольно думаешь: а с какой удивительной силой, как точно и конкретно должны звучать пушкинские строфы в Михайловском, когда перед тобою наяву лежит все, что вдохновляло поэта на создание этих изумительных строк! 

        Ни разу не побывав в Михайловском, мы легко представляем себе все то, что видел поэт, когда читаем  его стихотворения «Деревня» и  «…Вновь я посетил». Пейзаж,  изображенный поэтом, легко узнается в обоих произведениях. Паустовский писал, что пушкинские строфы сопровождали его в Михайловском всюду: и на балконе дома, и в саду, и  в аллеях парка, и по дорожке, вьющейся вдоль Сороти, звучали из густой травы, слышались в дыхании ветра. А Семен Степанович Гейченко утверждал, что стихи, написанные в Михайловском, воспринимаются как поэтический путеводитель по заповедным местам. 
       В знаменитой элегии «…Вновь я посетил» поэт шаг за шагом открывает перед нами все дорогие для него места, помогая нам увидеть своими глазами все, о чем говорится в этом стихотворении. И опальный домик, где жил он «с бедной нянею» своею, и «холм лесистый», взлетающий к небу, и озеро с бескрайностью и синевой, и дорогу, изрытую дождями, и три сосны, и молодую рощу. Это стихотворение, как и более раннее произведение «Деревня», поражает своей слитностью с окружающим пейзажем. Когда читаешь элегию, как-то особенно ясно думается о многом из того, что всегда волновало и будет волновать  человека: о жизни и смерти, о вечной  смене поколений, о смысле жизни… 
      …Осенью 1935 года Пушкин живет в душной атмосфере императорского Петербурга. Он рвется вон, в деревню, в Михайловское, «в обитель дальнюю трудов и чистых нег», где всегда находил утешение, покой и мир. Наконец,  10 сентября приезжает, чувствуя сердцем, что здесь он, вероятно, в последний раз. В эти грустные дни он и написал «…Вновь я посетил» - глубокое раздумье о своей участи, о покорности общему закону бытия, о таинственном будущем. Он видит в Михайловском знакомые места, которые любил с детства, видит старое, на смену которому неудержимо идет новое. Он беседует с собой, со своим читателем,  протягивает руку «племени младому, незнакомому…»  

        К.Г.Паустовский, побывавший в Михайловском через сто лет после Пушкина, был свидетелем того, как новое поколение воспринимало эти пушкинские строчки. Он шел по дороге, «изрытой дождями», к «границе владений дедовских», к тому месту, где «три сосны стоят». Подойдя, он услышал, как группа молодых людей, поднявшихся на гору чуть раньше его,  вслух прочитала слова, написанные на небольшой дощечке: «Здравствуй, племя младое, незнакомое!» И одна из девушек, отступив немного назад, с явным волнением произнесла: «Здравствуй, Пушкин!» Это была настоящая встреча великого поэта с будущим поколением. Все получилось так, как он и представлял: 
                                 …Пусть мой внук, 
                 С приятельской беседы возвращаясь,
                 Веселых и приятных мыслей полон, 
                 Пройдет он мимо вас во мраке ночи 
                 И обо мне вспомянет…
        «…Вновь я посетил» - стихотворение неоконченное. Быть может, Пушкин сделал это сознательно, чтобы мысль читателя работала дальше. Он хочет, чтобы грядущее поколение помянуло его добрым словом. А чтобы тебя помнили, нужно оставить по себе добрую память. Каждый должен стремиться оставить после себя добрый след своими делами, своим трудом, своим творчеством. В жизни любого человека рано или поздно возникает желание посетить то место, где он почувствовал, кто же он такой, осознал свое предназначение на земле, понял, что он должен сделать, и если сделал, оценить – насколько хорошо. И поэтому  стихотворение всегда будет созвучно мыслям и чувствам тысяч и тысяч людей. Нам бы очень хотелось когда-нибудь пройти по Михайловским рощам, мимо трех сосен, услышать «приветный шум дерев», пережить высокие чувства, когда-то переполнявшие поэта, вспомнить светлое имя Пушкина и его бессмертное  «…Вновь я посетил».
