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Музей юности поэта
                                                               Куда бы нас ни бросила судьбина, 

                                                               И счастие куда б ни повело, 

                                                               Все те же мы: нам целый мир чужбина,

                                                               Отечество нам Царское Село.

                                                                                                     А.С.Пушкин.

       Пушкин входит в нашу жизнь с раннего детства. Ещё не умея читать, мы уже знаем  его сказки; став взрослее, начинаем читать стихотворения и поэмы; в старших классах знакомимся с его повестями и романом «Евгений Онегин». Войдя в нашу жизнь в раннем детстве, он будет сопровождать нас всегда. У каждого возраста – свой Пушкин, близкий и понятный ему. Наш гениальный соотечественник, он выразил в своем творчестве  все сокровища души русского человека. Поэтому Пушкин неотделим для нас от всего русского, народного. Само имя его для нас дорого и  священно. Мы бережно храним все, что связано с именем любимого поэта, поэтому в нашей стране так много музеев Пушкина. Одним из них является музей юности поэта в Царском Селе.
      Царское Село - настоящая жемчужина среди дворцово-парковых ансамблей, окружающих Санкт-Петербург. С начала восемнадцатого века несколько поколений русских мастеров создавали этот грандиозный ансамбль, ставший одним из шедевров русского искусства восемнадцатого – девятнадцатого веков. 

     В центре ансамбля возвышается Екатерининский дворец. Его строили крупнейшие архитекторы – М.Земцов, А.Квасов, Ф.Б.Растрелли. За Золотыми воротами  дворца начинается Александровский парк, по другую сторону – Екатерининский парк. Они представляют собой интересные образцы парков регулярного и пейзажного стилей. В парках много разнообразных сооружений, органически сливающихся с окружающим ландшафтом: павильоны, галереи, Грот, колонны, беседки, созданные искусством лучших архитекторов – А. Ринальди, Д.Кваренги, Л.Руска, П.Неелова и других. 
     Все эти памятники дороги нам вдвойне своей неразрывной связью с Александром Сергеевичем Пушкиным. Много раз он обращался в своих произведениях к дорогим для него местам и считал этот город своей поэтической родиной. В 1900 году в лицейском саду был открыт созданный скульптором Р.Бахом памятник Пушкину – лицеисту.

       До конца своих дней Пушкин с благодарностью вспоминал учебное заведение, воспитавшее его. Лицей прошел через все творчество поэта: он и в первых юношеских стихах, в посланиях к друзьям, в «Евгении Онегине», в стихотворениях разных лет, посвященных лицейским годовщинам. Царскосельский Лицей был открыт 19 октября 1811 года для подготовки «юношества, особенно предназначенного к важным частям службы государственной». Размещался Лицей во флигеле Екатерининского дворца, перестроенном под учебное заведение. Сегодня Лицей восстановлен в своем прежнем виде, в каком он был при Пушкине. Он снова распахнул свои двери, теперь уже для почитателей творчества великого поэта.  Лицей сегодня – музей юности поэта, один из интереснейших мемориальных пушкинских музеев страны. 
      Каждая комната, каждый уголок сада знакомы нам по произведениям Пушкина или же по воспоминаниям его друзей и современников. Вот лицейский зал. Таким он бывал по торжественным дням: стол,  покрытый  красным сукном, золоченые кресла, на столе лицейская грамота.  В этом зале 8 января 1815 года на переводном экзамене Александр Пушкин в присутствии прославленного русского поэта Гавриила Романовича Державина читал свое стихотворение «Воспоминание в Царском Селе». Державин был в восхищении, назвал юного поэта своим преемником. 

      Рядом с залом – библиотека. На полках подлинные книги лицейской библиотеки пушкинской поры: 

                  На полке за Вольтером

                  Вергилий, Тасс с Гомером

                  Все вместе предстоят. 
      Это здесь Пушкин «читал охотно Апулея, а Цицерона не читал».
      Далее – комната для занятий после уроков, где на столах лежат рукописи «лицейских мудрецов», журналы, карикатуры, учебники. Далее идут кабинеты для занятий различными науками. В одном из них хранятся лицейские рисунки Пушкина и его товарищей, гипсовые слепки с античных скульптур, тетради по рисованию и чистописанию. 

       В спальном коридоре – узенькие комнаты, «кельи», по меткому выражению Пушкина. Тут он впервые осознал себя как поэта, понял свое предназначение:

               Моя студенческая келья 
               Вдруг озарилась: Муза в ней 
               Открыла пир младых затей,
               Воспела детские веселья,
               И славу нашей старины,
               И сердца трепетные сны.
       Над дверью одной из них табличка: «№14. Александр Пушкин».  Тут же ловишь себя на мысли, что рядом, в №15, должен жить И.И.Пущин, самый близкий лицейский друг Пушкина. Они, как живые, как наши современники, незримо присутствуют рядом с нами. Если выйти в лицейский сад, можно увидеть фонтан с прекрасной  статуей  работы скульптора П.Соколова «Молочница с разбитым кувшином», установленный в 1816 году. При взгляде на нее вспоминаются пушкинские строки:
               Урну с водой уронив, об утес её дева разбила.

               Дева печально сидит, праздный держа черепок.

               Чудо! Не сякнет вода, изливаясь из урны разбитой;

               Дева, над вечной струей, вечно печальна сидит.

         Со стихами Пушкина перекликаются слова поэтессы Анны Андреевны Ахматовой, тоже учившейся в Лице, но спустя почти 100 лет:

              И ослепительно стройна, 

              Поджав незябнущие ноги, 

              На камне северном она

              Сидит и смотрит на дороги.

       Для Ахматовой, как и для Пушкина, вечная краса природы и вечное человеческое чувство – чудо.  И мы, их потомки, можем каждую минуту прикоснуться к  тому, что вызывало восхищение у знаменитых наших поэтов – к вечно живому творчеству, к произведениям великой русской литературы, к памятникам истории и культуры. 
        А для чего нужно бережно сохранять и любовно хранить все, что связано с именами великих наших поэтов и писателей? Может быть, потому, что места, где они жили и творили, несут на себе отпечаток их таланта, хранят высокий духовный накал напряженной внутренней жизни? А может, эти места помогают нам лучше понять и осмыслить их творчество, раскрывают особенности личности дорогих для нас людей? Или понимание того, что такие люди, как Пушкин, Ахматова, Иннокентий Анненский, так же, как и мы, восхищались несравненной красотой царскосельских дворцов и парков, делает  этих людей для нас ближе и родне? Не случайно же Ахматова уже в последние годы жизни  писала: « …Возьму и за Лету с собою Очертанья живые моих царскосельских садов». Она чувствовала, что тесно связана с ними незримыми узами, которые невозможно разорвать. Она выросла здесь, сроднилась с этими местами, дышала воздухом этой особой культурной среды.

         Академик Д.С.Лихачев, говоря об экологии культуры, отмечал, что для жизни человека очень важна среда, созданная культурой его предков и им самим. Поэтому сохранение культурной среды – задача не менее существенная, чем сохранение окружающей среды. Если природа необходима человеку для его биологической жизни, то культурная среда необходима для его духовной, нравственной жизни. Поэтому, если мы хотим вырасти настоящими гражданами своей страны, патриотами, мы должны воспитать в себе любовь к родной культуре, к родной литературе и языку, к родной истории. Огромную роль в этом играет приобщение к культурному наследию страны, к сокровищам нашей литературы, к истории родины, к её прошлому. Наверное, поэтому не скудеет поток людей, посещающих каждый год музей юности поэта в Царском Селе. Мы тоже мечтаем побывать в этом месте, священном для всех неравнодушных к родной литературе людей. И мы уверены, что наша мечта обязательно осуществится!
