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                                        Мы славим женщину, чье имя мать

                                                                                                                                                        
Мама - самое прекрасное слово на Земле. Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит на всех языках мира одинаково нежно. Чувство к матери возникает у человека с детства, с самого рождения. Эту огромную любовь можно выразить в одном слове – мамочка. Это самое необходимое, дорогое, незаменимое слово в жизни ребенка. Не случайно народная мудрость слово «мать» поставила рядом с другим великим словом – «Родина». «Родина – мать» - говорят люди и этим определяют самое сокровенное, что есть на Земле. В народе живет много хороших и ласковых слов о маме. Они передаются из поколения в поколение. Мы знаем очень много пословиц о маме: «Одна у человека родная мать, одна у него и Родина», «Птица рада весне, а младенец матери», « При солнышке светло, при матери тепло» и т.д.

        Для меня мама -  это самый близкий и родной человек. Поэтому я хочу рассказать о своей маме. Моя мама родилась в селе Ефремово – Зыково Пономаревского района. После окончания школы поступила в Оренбургское профессионально – техническое кулинарное училище. После того как она его окончила, долгое время работала кондитером. Позже она вернулась в свое родное село, где стала работать поваром в столовой. Там мама  и встретила моего отца, скоро они поженились,  сейчас воспитывают двоих детей. Моего  брата Артура и меня. 
Мамочка все свое время посвящает нам, заботится о нашем здоровье и благополучии, даже оставила любимую работу, чтобы больше времени уделять нам. Она с утра встает раньше всех, готовит нам завтрак, провожает в школу. А днем мамочка  доброй улыбкой встречает нас с братом. Мы постоянно ощущаем её неустанную заботу о нас, скрытое тепло её любви. Мама воспитывает в нас трудолюбие, любовь к родному краю, к близким, отзывчивость, доброту, милосердие. Мама хочет, чтобы мы с братом учились ценить и уважать друг друга, дорожили своей семьёй, своими близкими. Из – за этого мы с братом с детства неразлучны. Я им восхищаюсь, мой брат и учится хорошо, и отличный спортсмен, активно участвует во всех школьных делах. В этом есть заслуга и моей мамы. Мы с братом в вечном  неоплатном долгу перед матерью, которая всю свою жизнь посвятила нам. Поэтому мы ее любим, уважаем, стараемся не причинять матери боли словами и поступками.

          Мама с детства рядом со мной, она помогает решать все мои проблемы, дает хорошие верные советы, поддерживает в трудную минуту. Она учила меня читать, считать. Именно мамочка помогла мне выучить первое стихотворение, рассказала первую сказку. Когда я пошла в первый класс, мама меня научила упорству и терпению. Она неустанно следила за моими успехами в школе,  отношением к учебе, к одноклассникам, к учителям. Мама помогала мне решать домашние задания. Если я не успевала делать все вовремя, она меня ругала, но я ей за это только благодарна. Ведь именно поэтому я всегда хорошо училась, смогла выработать упорство, настойчивость, силу воли. Когда я была маленькой, мама придумывала веселые игры, чтобы я незаметно научилась работать, и эту работу я выполняла с удовольствием, так как для меня было интересно познавать все новое, необычное.

Мне хочется видеть свою маму молодой, веселой, жизнерадостной. А чтобы мама не уставала от дел, ей надо обязательно помогать. И не надо верить маме, что ей не нужна ваша помощь. По мере сил облегчайте ей жизнь. И она будет счастлива! Нужно чаще говорить ей добрые, ласковые слова. С помощью волшебных слов можно даже грустной или обиженной маме вернуть хорошее расположение духа, поднять настроение. Ведь маму мы любим такой, какая она есть, но самое заветное наше желание - видеть ее молодой, здоровой и доброй.

Мама, мамочка! Сколько тепла таит это магическое слово, которым  называют человека самого близкого, дорогого, единственного. Ведь мать следит за нашей дорогой, и именно материнская любовь греет нас. Она учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает нас.

 Я думаю, нам надо отблагодарить маму за труды и заботу о нас, быть добрыми, чуткими, отзывчивыми. Ведь именно постоянной заботы, внимания, сердечности, доброго слова ждет от нас мама.

Мы в вечном долгу перед матерью, чья любовь сопровождает нас всю жизнь. Поэтому нежно любите, уважайте, берегите ее. Мам надо радовать примерным поведением, хорошими отметками. Дарить им цветы, часто говорить «большое спасибо» и ничем не расстраивать. Ведь морщинки на лице наших мам появляются оттого, что мы их чем-то огорчили. Берегите мам!
Ответственна её работа,


 Быть мамой – это сложный труд,


 Ежесекундная забота –


 Её все помнят, любят, ждут!      











