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Дождик

Каплет дождик 

Тише, тише,

Шепчет дождик:

«Слышишь, слышишь?

Скоро солнце

Улыбнется,

В небе радуга

Проснется,

Будем весело

Играть, 
В путь  кораблики 

Пускать!»

Сестренка                                                
Громко топает, играет,

Звонко песни распевает.

Задает по сто вопросов,

Отвечать на них -  непросто!

Глазки карие сверкают, 
Вихрем волосы взлетают,

Мама улыбается:

«Доченька – красавица!»
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Страницы истории моей малой родины

       У каждого человека есть самый близкий сердцу уголок земли, место, где он чувствует себя счастливым и свободным. Имя этому заповедному месту – земля родная, малая родина. Для меня таким местом является село Старокутлумбетьево. 

        У нашего села богатая история. Оно основано в 1744 году, и сейчас селу двести шестьдесят пять лет. Срок в истории, конечно, небольшой. Но этот срок вместил в себя столько событий, и столько судеб делали эту историю!

        Наше село видело много исторических событий, особенно во время Пугачевского восстания и гражданской войны. Названия некоторых гор и лесов берут свое начало от этих событий. Например, известно, что передовые отряды Пугачева несли охрану на горе, которая теперь называется Каравыл Тау, что означает Сторожевая гора, а лесок на горе называется Тукач, от слова Пугач (искаженное слово Пугачев). В этом леске даже спустя долгие годы сохранились провалы на месте землянок пугачевских отрядов. Битва пугачевцев с царскими войсками произошла в долине речушки Сухоречье. Эта долина в народе называется Кешекырылган буй, что означает Долина гибели людей. Наши предки были свидетелями и участниками этого восстания. 

        Древний Чал таш (Седой камень) на Сторожевой горе, возможно, помнит и самого Пугачева. Предания говорят, что именно рядом с этим камнем стояли пугачевские посты. А внизу, под горой, в долине реки Садак, расположено  наше село.
          В годы гражданской войны конный отряд Дутова стоял в нашем селе. Дутовцы отбирали у населения хлеб, лошадей, жестоко расправлялись со сторонниками Советской власти. Разъяренный несговорчивостью начальника почтового отделения Петрова Ивана Васильевича, дутовский казак Иван Ефремов зарубил его саблей. В мае 1918 года наши места были захвачены белочехами. На горах, с севера полукругом огибающих село, были их передовые позиции. И сейчас, поднявшись на горы, можно увидеть полузасыпанные окопы, остатки укреплений. А если очень повезет, можно найти гильзу от снаряда или неиспользованный патрон. 
     В марте 1919 года наше село захватили колчаковцы. Белогвардейцы жестоко расправлялись с людьми, которые сочувственно относились к                          большевикам. За селом они расстреляли пятерых пленных красноармейцев. Фамилий их никто не знал. Жители нашего села похоронили их на пригорке Мавлекай. В начале мая 1919 года под натиском наступающей Красной Армии колчаковцы оставили село. При отступлении они сожгли мост через реку Садак. Село было освобождено дивизией Гая. Наши земляки сражались на многих фронтах гражданской войны. В известном своими победами мусульманском полку служило тридцать восемь человек из нашего села. Это было сложное и противоречивое время, героическое и трагическое одновременно. Жители села сражались как на стороне красных, так и на  стороне белых. Каждый защищал свои убеждения, свое представление о будущем родной страны. 

        Великая Отечественная война принесла в наше село, как и в любое другое в нашей стране, много слез и горя. Из двухсот сорока человек, ушедших на фронт, погибло девяносто семь. У Гизатуллиной Макмуны погибли все четыре сына: Ибрагим, Карамат, Габит, Имамгали. Погибли муж и внук, ещё один внук потерял руку. Безмерно горе этой женщины, но она выстояла, нашла в себе силы не сломаться, продолжала работать на поле во имя нашей победы, а позже посвятила себя воспитанию правнуков.
        Родина высоко отметила подвиги наших земляков. Семьдесят шесть участников войны награждены орденами, а все остальные – медалями. В боях за Родину отличился летчик-штурман Гизатуллин Акрам Валиевич. О подвигах разведчика Альмиева Хамидуллы Ахметовича писали фронтовые газеты. Полковник Шарипов Салих Гареевич награжден шестнадцатью правительственными наградами. Наши односельчане сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны. Они вынесли всю тяжесть отступления, за пядью пядь отвоевывали свою Родину. Многие участвовали в освобождении Европы, во взятии Берлина. Некоторым из них пришлось испытать муки плена, вынести оскорбления, унижения, пытки, находясь в концлагерях. Среди них был и мой дедушка, Хамидуллин Ядкар Гарифович. Его, семнадцатилетнего юношу, война оторвала от родного дома, от семьи, от труда. И вся его жизнь как бы пошла под откос… Плен после ранения во время форсирования реки Днепр, чудовищные пытки в концлагерях, каторжный труд на немецкого фермера, который выкупил его. Долгожданная Победа, возвращение на Родину. И опять черная полоса, ещё страшнее плена. Потому что свои не доверяли, смотрели подозрительно, считали изменником. Об этой невыносимой боли от несправедливости он рассказывал всегда со слезами на глазах. Конечно, честным трудом он сумел завоевать доверие сельчан. Но чего ему это стоило, знал только он сам. До самой пенсии дедушка проработал комбайнером, всегда вкладывал в дело всю свою душу, был передовиком. За многолетний добросовестный труд был награжден орденом Трудового Красного Знамени.  День Победы всегда был самым любимым его праздником. В этот день он всегда преображался, надевал свой парадный костюм с наградами и шел в сельский клуб, где в честь ветеранов мы устраивали праздничный концерт. А два года назад его не стало. Он скончался скоропостижно, от инфаркта. 

       - Большой души был человек ваш дедушка, - часто говорят нам односельчане. – Перенес столько горя и страданий, а не ожесточился, сохранил веру в добро и людей. В труде находил спасение от всех бед. А скольким молодым парням он помог стать настоящими механизаторами, мастерами своего дела!
       Другому моему деду, Дамиру Багаувичу Гилязову, в начале  войны было девять лет. Он часто рассказывает нам о том трудном времени. Он и четверо его братьев уже в 1942 году остались сиротами. Отец пропал без вести. Закончилась война, но отец так и не вернулся. Дедушка говорит, что больше всего запомнилась ему суровая зима 1942 года. 
       - В тот год зима была особенно холодной. По ночам было слышно, как выли вокруг села голодные волки, как от мороза трещали деревья. В домах невозможно было удержать тепло, - рассказывает дедушка.- Бывало, встанешь утром, а на полу возле стен и двери белым-бело – лед за ночь намерз.
        И они, девяти - десятилетние дети, каждое утро пешком ходили в лес за дровами. Голодные, оборванные, они старались жить и сумели выжить. Им, детям войны, я думаю, тоже нужно ставить памятники и никогда о них не забывать. 

        Я считаю, что вот такие люди и пишут страницы истории нашего края: герои-солдаты, скромные труженики, да и просто честные и порядочные люди, мои дорогие односельчане. Я горжусь вами, мои земляки!

       Я люблю все, что связано с моими родными местами. Я понимаю, что есть и другие края, и, может быть, прекраснее наших. Но такого места, как моя родная земля, нет нигде!
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Начало всех начал

        О чем задумывается человек при слове Родина? Какие картины проплывают перед его внутренним взором? Какие чувства переполняют его душу? У каждого свой ответ на эти вопросы, потому что у каждого человека есть свои родные места, бесконечно дорогие его сердцу. 

       Для меня Родина начинается с моего родного села. 

       Расположено оно на севере Оренбуржья. Это старинное татарское село Старокутлумбетьево, основанное в 1744 году. Возникло оно на тракте, соединяющем города Оренбург и Казань, и первоначально жители села держали ямские станции, обслуживали тракт. Основателем села считается старшина Кутлумбет, по легенде, известный в то время разбойник, наводивший ужас на проезжающих. После долгой погони он был захвачен отрядом правительственных войск, и ему угрожала смертная казнь. Но по указу государыни старшине  были дарованы жизнь и свобода, а он обязался распустить свой отряд, основать село на новом тракте и начать мирную жизнь. И Кутлумбет выбрал для села самое живописное место. С севера и востока полукругом возвышаются покрытые лесами отроги Уральских гор, защищая село от суровых северных ветров. С южной стороны расстилаются бескрайние хлебные поля. Из-под земли бьют ключи с такой студеной водой, что от нее ломит зубы. Журча, стекает вода пяти родников  в реку Садак, глубокую и полноводную, полную рыбы. Питают её воды правого притока, речки Аксу, и глубинных ключей, и оттого вода в реке чистая и прозрачная.

      Я чувствую, как тысячи незримых нитей связывают меня с этой землей. Я здесь родилась, здесь сделала свои первые шаги, впервые сказала «мама». Меня вспоили студеной водой эти родники, взрастили эти хлебные нивы, я дышу этим чистым воздухом. Я ощущаю свое кровное родство со всем, что меня окружает.

      Вот мой дом. Это самое родное место на земле. Здесь меня любят, обо мне заботятся, утешат, когда становится грустно, приласкают, когда одиноко. Здесь живут самые близкие мне люди – мама, папа, братья, сестренка, бабушка. Я люблю свой дом. Люблю запах горячего хлеба, вынутого мамой из печи, люблю тихое потрескиванье деревянных стен, шумную возню расшалившихся братьев и тихий лепет сестренки.

      Вот старый клен во дворе. Это мой клен, он помнит меня совсем маленькой, когда я упрямо взбиралась на его узловатую ветвь, нависшую над забором. И я помню, какой теплой была его прогретая солнцем кора, как пахла нежной горечью молодая листва. Он казался мне добрым великаном, готовым спрятать меня от всех бед. 

      Вот тропинка, по которой я каждый день хожу в школу. Кажется, что я смогла бы пройти по ней с закрытыми глазами.  Куст черемухи склонился белыми кистями над забором. Вот школьная калитка с немного выцветшей на солнце голубой краской. Открываясь, она тихонько скрипит, словно здоровается со мной. Вот моя школа. Здесь я сама расписала стены героями любимых мультфильмов. Здесь каждая парта помнит нас, каждый цветок выращен нами. Мы своими руками превратили родную школу в цветущий сад, на наших клумбах горят огоньки золотых шаров, расстилается пестрый ковер астр и петуний. Мы проложили по школьному двору эти дорожки из природного камня. Здесь учатся мои друзья, мы знаем друг о друге все. Мы можем угадать настроение друга по одному взгляду, по одному слову. Мы выросли вместе, вместе уйдем во взрослую жизнь, но навсегда останемся друзьями. А наши учителя? Они вкладывают в нас всю душу, живут нашей жизнью, переживают вместе с нами наши радости и печали, поэтому нет для нас людей ближе и родней. 

         В родном краю для меня все близко и дорого. Разве можно не любить эти бескрайние поля, густые леса, бесконечно высокое чистое небо! Мне кажется, что нет на земле места прекрасней.  Есть у нас в лесу чудесная полянка. Добрые люди построили под сенью белоствольной березы небольшой домик, чтобы любой путник мог укрыться от непогоды, поставили столы и скамеечки, проложили тропинку к роднику, устроили удобное кострище. С каждым годом все больше людей приезжает туда отдохнуть, половить в пруду рыбу, напиться живой воды из родника. Но иногда мы застаем на знакомой полянке кучи мусора, разбитые бутылки, разбросанные окурки. В такие минуты мою душу переполняют чувства горечи и гнева.  Кажется, будто обидели близкого человека, задели самый заветный уголок сердца, оскорбили лично меня. Это  мою поляну обезобразили, берега моего пруда закидали мусором.

           Смириться с этим невозможно, поэтому мы с друзьями несколько раз за лето убираем поляну и берега пруда, чтобы вернуть им первозданную красоту. Мне кажется, что земля устает от неразумного поведения людей и просит о помощи. Чтобы после нас на родной земле остался зеленый след, мы сажаем деревья и кусты на пустырях, по берегам озер и прудов. Мы хотим помочь родной земле, сделать её еще прекраснее.
           Я хочу больше знать о своем родном крае, о его истории, природе, о людях, живущих рядом со мной. Однажды мы наткнулись  в поле на забытый обелиск. Краска с него давно осыпалась, надписи выгорели. Кому он поставлен? Кто лежит под этим камнем?

       Мы решили расспросить об этом взрослых.

       - Обратитесь к Хамидуллину Ильфаку Ягфаровичу,- посоветовали учителя. – Это он когда-то организовал установку обелиска.

       Ильфак Ягфарович рассказал, что поставили обелиск в семидесятые годы комсомольцы в память о людях, погибших в годы гражданской войны и похороненных на этом месте. Колчаковцы за селом расстреляли пятерых красноармейцев. В селе их никто не знал, но наши односельчане похоронили безвестных солдат, поставили на могиле камень. Это наше прошлое, и забывать о нем не стоит. Позже мы вернулись к этому месту, восстановили надписи, покрасили обелиск и оградку. Возможно, это кому-нибудь покажется лишним и ненужным, но я думаю, что уважение к истории, к памяти предков неотделимо от любви к родине. 
Во дворе школы тоже стоит обелиск.  Построил его к 25-летию Победы учитель истории Шарипов Шафик Гареевич со своими сыновьями. Он с боями прошел всю войну, был не раз тяжело ранен, на  фронте погибли его родные братья. Отдавая дань их подвигу, он своими руками создал памятник, на котором высечены имена более двухсот человек – участников Великий Отечественной войны из нашего села. Мы благодарны этому человеку, и пусть его давно уже нет с нами, но храним о нем живую память. И каждый год к празднику Победы расцветают у обелиска нежные белые ландыши и красные тюльпаны, посаженные нашими руками. Это наша дань памяти героев, отдавших жизни во имя защиты Родины.

      Любовь к родной стране начинается с  любви к своей семье, к своему дому, к своей школе, селу. Но мало только любить родные места. Я уверена, что любовь должна должна выражаться в делах. Родная земля может стать еще прекрасней, если мы сделаем для нее все, что можем. Любить Отечество невозможно заставить. Любовь надо воспитать. Эта любовь входит в нас вместе с молоком матери, растет, когда мы своими руками украшаем родные места, крепнет, когда мы учимся ценить прекрасное, созданное природой или руками человека. 

        Я прожила в родном селе семнадцать лет. Я ощущаю свое кровное родство с ним. Пусть это крошечная точка на карте моей огромной и прекрасной родины, но для меня оно всегда будет началом всех начал. Здесь мои корни, мои истоки. Неразрывные узы связывают меня с родными местами. В эту землю ушли бесчисленные поколения моих предков, здесь  лежат мои любимые бабушка и дедушка. Я – плоть от их плоти, кровь от их крови, я - маленький росток, любовно выращенный родной землей. 

        И я знаю, что так будет всегда. Куда бы я ни уехала, чем бы ни занималась, кем бы ни стала, все равно часть моей души навсегда останется в родных местах. А моя малая родина всегда будет незримо жить во мне, отражаясь в моих мыслях и чувствах, мечтах и делах.
              Родное село

Раскину
лось вдоль берегов светлой речки,

В ладони природы легло.

Для многих оно – только точка на карте,

Мое родное село.

Прозрачные воды, дубравы густые,

Обильные хлебом поля.

Так почему ж год от года пустеет

Любимая школа моя?

Печально дома ожидают хозяев,

Тускнеют их окна-глаза.

Тоскует в них чья-то память живая,
Да некому все рассказать…
Готова я строить, и красить,  и сеять,

Любое постичь ремесло,
Лишь не исчезла бы точка на карте – 

Мое родное село.
Ромашковое поле

Брызжет белым цветом,                                                

Радует глаза

Ромашковое лето – 

Любимая пора.

Упаду  я в травы

За дорог кольцом,

Желтый глаз ромашки 

Смотрит мне в лицо.

Ласково  кивает

Белой головой,

Словно тонкой нитью

Связан он со мной.

Тихо светит в сердце,

Верно ждет меня

Ромашковое поле, 

Родина моя.

       Кленовый лист

Кленовый лист к окну приник,

Ладошкой красной машет.

Ему я руку протянул,

Я помню дружбу нашу.

Из тесной почки он весной 

Скорей на волю рвался,

Мне что-то ласково шептал,

В жару от солнца укрывал,

А нынче – попрощался.
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Наш новый каток
Меня зовут Артур. Я учусь в 6 классе, люблю заниматься спортом. У нас весь класс очень спортивный. Мы, мальчики, увлекаемся футболом, бегом и лыжами, девочки играют в шахматы и тоже бегают на лыжах. Наша школьная сборная по футболу – лучшая в районе! Моего друга Артура все называют Аршавиным, как известного футболиста. Это его любимый спортсмен, он даже похож на него, такой же светлый и быстрый. 


Когда в прошлом году нам объявили, что у нас в селе построят хоккейную площадку, мы не поверили. Я всегда мечтал кататься на коньках, а хоккей мы любим смотреть с папой. Папа часто рассказывает мне, как они в детстве делали каток на речке и играли в хоккей. 

- Бывало, соберемся с ребятами, расчистим лед, выложим из снега бортики,  ворота. По три-четыре команды собиралось, настоящие соревнования проводили, с арбитром, со зрителями, - говорил папа. – Если выпадал снег, все вместе собирались, чистили каток, чтобы играть дальше.


Я однажды у него спросил:

- А если я соберу мальчишек, ты покажешь нам, как делать каток?


Папа улыбнулся, а потом стал очень серьезным и сказал:

- Нет, не получится. В мое время и детей в школе было раза в четыре больше, и воды в реке. К тому же тогда на речке делали плотину, зеркало  льда было широким и можно было построить каток. А сейчас уже все не так…  

Папа грустно задумался, я тоже погрустнел.

Поэтому я так обрадовался, услышав о катке! Все лето мы мечтали, как здорово будет кататься на новом катке. Но стройку все не начинали. Наконец  осенью разровняли площадку. А однажды папа пришел веселый, глаза блестят. Мама спросила, почему он сияет, как медный пятак. Она у нас всегда все замечает первая, никаких секретов не скроешь. А папа ответил не маме, а мне:

- Радуйся, завтра мы с бригадой начинаем строить вам каток!

Я от радости даже подпрыгнул! Мы в классе решили, что создадим первую хоккейную команду в школе. Каждый день по пути  из школы мы проверяли, как идут дела. Иногда нам давали поручения – подержать доску, передать инструменты, убрать обрезки, стружку. Обычно я не люблю подметать двор. А тут мы с Артуром чуть не вырывали друг у друга из рук метлу и лопату. Не знал, что мести мусор так весело. 

Наконец бортики достроили, установили освещение. Потом началось самое интересное – каток начали заливать водой. Мотор поставили прямо на речке, протянули шланг. Я в воскресенье пошел смотреть, как каток покроется льдом. Строители работали даже по выходным.

- Хотим вам подарок на Новый год сделать, - шутил папа, - вот и торопимся.

Дядя Рашит включил мотор. Шланг подпрыгнул, как живой, зашипел, выплюнул застрявший мусор, а потом из него полилась вода. Она быстро растеклась по поверхности. Я заволновался: будет ли лед ровным? Но папа объяснил, что лед будет застывать слой за слоем и все выровняется. Мне хотелось все сделать быстрее, и мы с Артуром носились по площадке, помогали воде растекаться. В конце концов отец нас прогнал, чтобы мы не промокли и не заболели. 

Дома я захотел найти старые отцовы коньки. Бабушка не могла их выкинуть, она у нас все хранит. Узнав, что я ищу, бабушка заворчала:

- Отец набивал шишки и с разбитым носом приходил, а сейчас и сын туда же. Угомону на вас нет! 

Бабушка часто  ругается, но я на нее не обижаюсь. Она нас любит, а ругается так, для вида.  Бабушка помогла мне отыскать коньки и ботинки. Коньки немного заржавели, но я начистил  лезвия наждаком.  В кино видел, как спортсмены готовятся к соревнованиям. Скоро лезвия коньков заблестели, стали отражать солнце.

- Как зеркало! – похвалила меня бабушка.

Через несколько дней каток был готов. Мы еле дождались конца уроков и скоро все были  на катке. Весело было смотреть, как мы учились кататься! Я сразу же упал и набил шишку на лбу. Потом треснулся затылком.  Артур расквасил себе нос, а у Вадима красуется синяк во всю щеку.  А по телевизору смотрели – казалось, что кататься на коньках очень легко и просто!  Потом я как-то удачно оттолкнулся и неожиданно легко проехал по льду. Я понял! Нужно правильно отталкиваться ото льда и держать равновесие! Через час я уже уверенно скользил по блестящему льду. Товарищи мои тоже потихоньку учатся.

Впереди зимние каникулы. За это время мы, конечно, научимся всему. И скоро у нас будет не только лучшая футбольная команда, но и хоккейная тоже!


Наша дружная семья

 Я хочу вам рассказать о своей семье. Мы живем на границе Оренбургской области, Татарстана и  Башкортостана. Поэтому в наших местах живут люди различных национальностей. Но наша семья уникальна даже для севера Оренбуржья. У меня папа – татарин, а мама русская. В  татарских семьях принято, чтобы  младший сын оставался дома и заботился о  родителях. Поэтому папа не стал никуда уезжать, а построил большой и уютный дом в родном дворе. У бабушки есть еще две дочери и сын. Они живут в разных местах, но в родной дом приезжают часто – скучают по родным местам.  Старший сын женат на башкирке, дочь замужем за мордвином. Получается, что у нас в семье смешаны люди самых разных национальностей. Но, по-моему, мы от этого только выигрываем, потому что живем очень дружно, заботимся друг о друге. В семье у нас младшие всегда уважают старших, а старшие всегда помогают своими советами младшим.

Главная в доме, конечно же, моя любимая бабушка Флера. Я выросла рядом с ней, поэтому она для меня очень близка и дорога. Бабушку все любят, даже племянники  называют ее «дэу эни» - «наша большая мама». 
   Бабушка ревностно соблюдает национальные традиции. Она любит  принимать гостей, ведь одна из татарских национальных традиций – гостеприимство. Мы с мамой готовим блюда татарской кухни: токмач (суп-лапша), тутырган тавык (курица, фаршированная яйцами), бэлеш (большой закрытый пирог с бараниной и картошкой), казылык (конская колбаса), перемечи (особые ватрушки), эчпочмак (треугольник, с начинкой из мяса, лука и картофеля), чак-чак, баурсаки, татарскую многослойную сладкую жайму. Бабушка всегда рядом: поможет, где нужно, словом или делом.  Она всегда сама разливает гостям чай. Пьют его крепким, горячим, разбавляя молоком. 
Почитаемы в нашей семье и  религиозные праздники: Курбан байрам, Ураза байрам. В эти дни мы приглашаем всех родных, мою русскую бабушку  Любу. Бабушка называет её «кодагый», что значит сватья. Бабушка Люба часто бывает у нас, знает все татарские праздники, готовит к ним подарки. Она говорит, что никогда не ела ничего вкуснее, чем баурсаки и жайма бабушки Флеры.  
А на Рождество, Троицу и Пасху мы всей семьей едем в Зыково к бабушке Любе. Мне нравится вместе с моими двоюродными братьями и сестрами колядовать под Рождество, наряжаться и ходить по улице, смеяться, шутить. А на Троицу бабушка Люба ведет нас на природу, к реке. 
- Я была маленькой, - говорит она, - мы с подругами приходили на речку, заплетали венки и пускали по воде. К какому берегу прибьется венок, туда, по примете,  и замуж выйдешь.
- А как у тебя получилось? – спрашивает ее бабушка Флера. - Совпало?

- Совпало! – отвечает бабушка Люба, - Володя (мой дедушка) жил на том берегу. 

И  обе смеются молодым заливистым смехом. Мне кажется, что мои бабушки хорошо понимают друг друга, поэтому с таким уважением относятся к различным национальным культурным традициям.
    Моя мама в нашем доме старается поддерживать обе культуры. У  нас всегда царит тепло и уют. Мама научилась говорить по-татарски, чтобы бабушке было приятно. Иногда бывает даже смешно: бабушка обращается к маме на русском, а она отвечает бабушке на татарском языке. Мама готовится как к русским праздникам, так и к татарским. На русские праздники она печет куличи, блины, а на татарские -  чак-чак, очпочмак, татарскую жайму, баурсаки. У нас в селе, когда соседи начинают какую-нибудь трудную работу, принято собирать «омэ» - помощь. Мы живем с соседями очень дружно, все важные дела делаем вместе:  копаем картошку, складываем сено, строимся. В работе мамочка всегда всем придет на помощь. Поэтому маму все уважают, её в селе сразу приняли как свою. Она для меня дороже всех,  благодаря ей и бабушке я с любовью и уважением отношусь к культурам обоих народов.

Веселее всего у нас бывает летом, когда  на праздник Сабантуй приезжают все родные. Искрометный и озорной Сабантуй – праздник весны, труда, дружбы. Проводят его после завершения полевых работ, и переводится он на русский язык как «праздник плуга». С утра мы спешим на праздничный майдан. На нем проходят соревнования по национальной борьбе, бегу в мешках, скачкам на лошади, танцам, песням, играм. Главный приз Сабантуя – баран, его получит самый лучший батыр - победитель по национальной борьбе «куреш». Участвовать в соревнованиях может каждый. В  прошлом году моя тетя Валя и бабушка Люба на Сабантуе получили призы за исполнение русских и мордовских песен. 
На праздник из Тюмени приезжают  дядя Марс с тетей Алифой, из Пономаревки тетя Лидия с дядей Геной. Тетя Алифа башкирка, она  часто играет с моими младшими сестренками и братьями в башкирские национальные игры, рассказывает нам об интересных и веселых праздниках. Она для всей семьи устраивает  праздник  “Карга боткасы”. Он проводится летом. Все выходят в  поле, на костер устанавливается большой котел и варится каша. Тут уж лучше, вкуснее, чем тетя Алифа, никто не сварит. Затем все едим, хвалим повариху. И говорим свои пожелания на будущее. Праздник завершается  песнями и танцами. 

   У бабушки есть и зять, мой дядя Гена. Он мордвин, поэтому с детства приучает своих сыновей к традициям и культуре родного народа. Учит их танцевать, петь народные песни. Они вместе с тетей Валей (это невестка моей бабушки Любы) очень красиво поют вместе протяжные задушевные мордовские песни. Иногда мне хочется выучить и мордовский язык, чтобы понимать, о чем эти песни. 
    Я думаю, что мне очень повезло: я живу в большой и очень дружной семье, с детства я окунулась в мир разных культур, научилась любить и уважать каждую. Я знаю несколько языков, и каждый из них для меня родной. Я думаю, что это заслуга моих родителей и моих бабушек. Уважения и признательности достойны все бабушки за свой бескорыстный труд, любовь к нам, своим внукам, заботу о нас. А мои бабушки достойны этого вдвойне, потому что им хватило мудрости и любви принять, как родных, в свои семьи невесток и зятьев разных национальностей.  Именно благодаря нашим бабушкам и их сплоченности у нас очень крепкая семья. Я горжусь своей семьей!
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Моя мама
Издавна самым достойным человеком в мире считали женщину - мать. Она оберегала семейный очаг, воспитывала детей, на ней держался дом. И в наши дни женщина по-прежнему, чем бы она ни занималась, в какой бы стране ни жила, остается Матерью, Любовью. Мать - символ жизни, её начала, самый дорогой человек на свете для каждого из нас. Нет никого на свете  дороже матери.

Моя мама родилась и выросла в многодетной семье в селе Старокутлумбетьево. Окончив школу с отличием, поступила в Куйбышевский авиационный техникум. Получила  она для того времени очень престижную профессию - электромеханик по ремонту электронно-вычислительной техники. По распределению мама попала в город Казань. Работала в вычислительном центре Казанского вертолетного завода. Но судьба моей мамы свела её с моим отцом, деревенским парнем,  и она переехала жить в деревню. Вскоре родители построили большой уютный дом, в котором они растят нас – четверых детей. Как говорится,  дети - радость жизни. А нашей опорой в ней является мама. Мама подарила нам жизнь. А сколько сил потратила она, чтобы вырастить нас, своих детей!  Для  неё мы были и остаёмся смыслом жизни. Она отдала нам самое лучшее, очень много сил и труда  вложила в нас. Были у нее за эти годы и трудности, и минуты радости. 

Нелегко в наше время воспитывать четверых детей. Но мама никогда не жалела ни сил, ни времени, потраченных на нас.  Именно благодаря маме моя старшая сестра успешно  окончила школу и поступила в Оренбургский государственный педагогический институт. Не меньше сил она вкладывает в меня. Следит за моей учебой, старается, чтобы я получила качественное образование, приучает с детства к труду и порядку.  У нашего маленького братика были очень большие проблемы со здоровьем, у него очень слабый слух.  Как  нелегко было мамочке оторвать от себя  четырехлетнего сына! Но, заботясь о его будущем, родители устроили его в специализированную коррекционную школу-интернат. Очень тяжело матери, когда её ребёнок вдали. Она все время считает дни и часы до встречи с сыном. Почти каждую неделю по выходным наша мама уезжает в Оренбург, чтобы хоть немного побыть рядом с нашим братом. Мама говорит, что часть её сердца остается в городе, даже когда она дома, с нами. Самый младший наш брат – дошкольник, ему всего три годика, он ходит в школьный детский садик.  

        Самое большое  счастье и  радость испытывает мамочка, когда все дети рядом с ней, живы - здоровы, когда она ощущает нашу любовь и нежность к ней. Для мамы жизненный успех заключается не в богатстве, а в семейном благополучии. Она считает, что только мир и согласие в семье могут сделать человека по – настоящему  счастливым. Для мамы главное в жизни -  душевная теплота, любовь, семейный лад в доме.

Моя мама щедро разливает вокруг себя тепло, рядом с ней постоянно греются все, кому нужна  ласка, внимание, забота. Чужое несчастье вызывает у неё искреннее желание помочь. Она сделает всё, что нужно детям, мне, моим братьям и сестре. Мама всегда выручит советом и поможет решить любую проблему. Она никогда не сидит без дела. Всегда найдется занятие в нашем доме: уборка, приготовление еды, да ещё подсобное хозяйство и огород. И зимой, и летом работы много. 
Мама – жизнерадостный, творческий, энергичный человек. Она дарит нам, своим детям, уроки радости, доброты, понимания. Для меня она самый любимый и дорогой человек. Так плохо в доме без мамы, когда она уезжает! Дом рушится, без её тепла и ласки  нам очень трудно жить. Как хотелось, чтобы она побыстрее приехала домой, хотелось обнять маму, поговорить обо всем на свете и не расставаться никогда. Это чувство любви и привязанности к родной матери  будет со мною всю жизнь.

Я хочу пожелать своей маме крепкого здоровья, счастья и всего самого лучшего, доброго, что есть в этом мире. Пусть в её жизни будет побольше радости, добра и пусть она всегда остается такой же молодой и красивой, как сейчас. Я призываю всех – любите и уважайте своих матерей, ведь мы всю жизнь остаемся в долгу перед ними за то, что они для нас сделали.
Следы окопов времен Гражданской войны на горе Мисакай-тау





Хамидуллина Алия


Учится в 11 классе. Любит гуманитарные предметы: литературу, языки, историю. Увлекается музыкой, танцами, литературным творчеством.  Не первый год принимает участие  в конкурсе «Рукописная книга». Пробует силы во многих литературных жанрах, но предпочитает художественную прозу.   Её работы отличаются эмоциональностью, вниманием к деталям, неравнодушным отношением к изображаемому.








Кагарманова Алина


Учится в 11 классе. Очень творческий человек,  увлекается литературой, танцами, отлично учится. Закончила художественную школу, создает замечательные пейзажи. В последнее время увлеклась художественной фотографией, снимает друзей, виды родной  природы. Пишет стихи. В её стихотворениях перед нами раскрываются скромная, неброская, но запоминающаяся на всю жизнь прелесть родных мест. Недавно Алина решила попробовать свои силы  в прозе, написав очерк о родном селе.








Фаткуллин Артур





       Ученик 6 класса. Очень талантливый человек, у него разносторонние интересы. Артур увлекается спортом, любит играть в футбол, баскетбол, бегает на лыжах. Участвует в конкурсах художественной самодеятельности, танцует брейк-данс. Второй год участвует в конкурсе «Рукописная книга», проявляет к занятиям художественным творчеством глубокий интерес. Артур пишет в первую очередь о том, что интересно и близко для него. 











Бурцева Оксана


     Ученица 11 класса.       С интересом учится, серьезно занимается  точными науками. Но это не мешает ей в свободное время заниматься восточными танцами, вышиванием, вязанием. Не менее интересно для Оксаны и литературное творчество. Она часто участвует в творческих конкурсах, пишет очерки и статьи о том, что для нее близко и дорого: о друзьях, о родных людях, о своей малой родине.





	Гимаева Гузель 


    Ученица 11 класса. Хотя она выбрала для себя обучение по физико-математическому профилю, но занятия литературным творчеством её привлекают не меньше. Не первый год она участвует в конкурсах литературного творчества. Гузель пишет небольшие очерки и рассказы. Героями её произведений становятся близкие и хорошо знакомые ей люди –  одноклассники, друзья, родные, близкие.











Хамидуллина Лилия


Учится в 8 классе. Это очень талантливая,  одаренная девочка: прекрасно поет, танцует, хорошо учится. Не первый год она занимается литературным творчеством, пишет стихи. В ее  произведениях перед нами предстают картины родной природы, образы родных и близких людей, раскрывается богатый внутренний мир автора.

















