Самоанализ классного часа.

Занятие разработано на основе ценностно-ориентированной технологии С.Д.Полякова и направлено на формирование первоначальных представлений у обучающихся о государственной символике. На классном часе я поставила задачи способствовать расширению  кругозора и приобретению начальных знаний о государственной символике, формировать  у обучающихся  умение рассуждать,  делать выводы,  анализировать; развивать логическое  мышление, воображение и творческие способности  обучающихся, умение работать  в команде, творческую  активность, воспитывать чувство гордости за свою родину, формировать первоначальные  ценностные ориентации  личности. 
При проведении занятия были реализованы принципы личностно ориентированного подхода к образовательному процессу. Я  отталкивалась от личного опыта обучающихся, при построении занятия ученикам предоставляется возможность внести изменения в ход работы. На классном часе по преимуществу использованы продуктивные, творческих виды работы. Обучение «погружается» в общение, так как используются разные формы общения: монолог, диалог, полилог. При сообщении новых знаний я опиралась на субъектный опыт учеников.  Задания предлагались вариативные, чтобы каждый мог выбрать тот вид работы, где он наиболее полно может реализовать свой потенциал. В конце урока обсудили  его итоги: что понравилось, что нет, что хотелось бы повторить. 
Ценностно-ориентированные технологии С.Д.Полякова позволяют в доступной ребятам форме довести до них очень важные сведения, включить каждого в творческий процесс и  позволяют выработать систему ценностей личности.
