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Мы славим женщину, чье имя мать


Мать -  самый близкий и родной для нас человек на всем свете. Она подарила нам жизнь.  Она сделала для нас столько, что мы за всю свою жизнь не сумеем ей отплатить. В детстве, когда мы были беспомощны и малы, она нас выхаживала, кормила, ночей не спала. Особенно тяжко ей приходилось, когда мы болели. Каждая мама с радостью взяла бы на себя нашу боль, лишь бы нам было лучше. Благодаря нашим матерям мы становимся такими, какие мы есть. Даже когда дети взрослеют, в сердце матери они остаются маленькими детьми. Все мамы хотят, чтобы их дети были здоровыми, добрыми, справедливыми, умными и сильными.

   
Главное назначение женщины, я считаю, - быть матерью. Я не понимаю девушек, которые не разделяют мою точку зрения. Они считают, что это несовременно, неактуально, что главное – хорошо устроиться в жизни, сделать карьеру, много зарабатывать. Многие мои современницы ведут себя как мужчины: курят, употребляют спиртные напитки, грубят, ведут себя вызывающе. Их трудно себе представить с ребенком на руках. Такие понятия, как женственность, духовность, нежность, самоотверженность, кажется, канули в века.

Но мне повезло, потому что с детства меня окружают настоящие женщины-матери.

   
Я всегда с любовью вспоминаю свою прабабушку.  Помню ее натруженные руки, которыми она гладила меня по голове, помню тихий голос, которым она убаюкивала меня в детстве. Многое  пришлось ей пережить. В тридцать лет она осталась без мужа с тремя дочерьми на руках. В молодости она была очень красивой женщиной, трудолюбивой, веселой и остроумной. Были достойные мужчины, предлагавшие ей свою руку и сердце, но она осталась верной памяти любимого мужа. Всю свою любовь и нежность она отдала детям. В тяжелые военные и послевоенные голодные годы прабабушка трудилась там, где не всякий мужчина мог справиться. Тяжело было всем, но каково же было маленькой хрупкой женщине? Несмотря на все сложности, она сумела сберечь своих детей, работала день и ночь, чтобы дочери ни в чем не нуждались, отдавала им тепло и ласку. Я всегда  восхищалась ее жизнелюбием, веселым характером, любовью к людям. Она вырастила благодарных детей.

    
Моя бабушка –  ее средняя дочь. Они вместе с дедушкой вырастили и воспитали пятерых детей. У бабушки  есть правительственная награда – медаль «Мать – героиня».  Все четыре ее дочери выбрали самую замечательную профессию. Они работают учителями в школах нашего района.  С особой любовью и теплотой  они относятся к своей маме, к моей бабушке. У них у всех свои семьи, у моей бабушки растут уже двенадцать внуков
 
Бабушка – незаменимый человек в нашем доме. Она заботится о нас, радуется нашим успехам. Самый вкусный душистый хлеб умеет печь только она. Самые теплые носочки и варежки вяжутся только ее руками. Самые интересные истории, необычные сказки о добре и зле умеет рассказывать только моя бабушка. Всегда волнует наше воображение ее волшебный сундук, с ее драгоценным  кладом: вышитыми  полотенцами, салфетками, платочками… 
Нет, по-моему, никого на свете, для которого мама не была бы самым дорогим человеком. Жаль, что я не так талантлива, как наши замечательные поэты, что не могу сочинить поэму о моей маме. У моей мамы нет недостатков. У нее есть только достоинства.  Она очень красивая, молодая, веселая, умная и талантливая. 

  Нас у нее четверо: мне шестнадцать лет, моему брату Раилю – пятнадцать, Айдару – семь, Дарине – два годика. У нас большой и красивый дом. В нем царят теплота и уют, создаваемые и бережно хранимые мамиными руками. Мама – душа нашего дома.
           Мама с полуслова угадывает, какие проблемы нас тревожат. По одному взгляду она безошибочно определяет мое настроение. Да и не только мое. Моя мама - прекрасный педагог, её любят и уважают все ученики. Я поражаюсь маминому оптимизму, активной жизненной позиции, трудолюбию, упорству и настойчивости. Третий год она работает директором нашей школы. За это время в школе стало намного уютнее, светлее. Так говорят все выпускники школы. Моя мама – творчески одаренная, талантливая личность. Именно она придумала создать в школе Детский театр моды. Сейчас наш Театр моды – дипломант многих районных и зональных конкурсов. В школе сложился творческий, инициативный коллектив, и в этом, я считаю, есть немалая заслуга моей мамы. Она все время в делах, всегда выдумывает что-нибудь интересное, полезное для школы. В этом году нашу школу выдвинули на президентский грант, и я нисколько не сомневаюсь, что мы его получим. 

Мамочка очень устает на работе, но для нас у нее всегда хватает любви и тепла. Однажды у нее спросили, зачем ей, молодой успешной женщине, четверо детей. Я запомнила, как ответила моя мудрая мама: «Молодость пройдет. Успех может уйти. А мои дети всегда останутся со мной. Если они разделят со мной горе – останется полгоря. А если разделят радость – у нас будет пять радостей». Мы для мамы – самое главное в жизни. Они с папой живут ради нас, ради нашего счастья и благополучия. Мы сами – их самое большое счастье. Мама говорит, что, как бы она ни устала на работе, среди нас она отдыхает душой. И мы стараемся не огорчать родителей. Все мы учимся хорошо, активно участвуем во всех школьных делах, успеваем заниматься спортом и творчеством: я с отличием закончила Матвеевскую школу искусств, братья увлекаются спортом. Я готова делать все, чтобы моя мамочка могла гордиться мной, чтобы она была счастлива.

Мне  шестнадцать лет. В это время девочки уже задумываются о будущем, размышляют, как будут жить, находят свой идеал, на который они хотели бы быть похожими. Мне не надо ничего искать. Я точно знаю, что хочу быть похожей на мою маму. Я знаю, что у меня обязательно будет большая дружная семья, уютный дом, в котором всегда будут раздаваться детские голоса  и смех. Если даже в жизни мне иногда будет трудно, я этого не боюсь, потому что у меня есть родные люди, которые всегда придут ко мне на помощь. Мои близкие сумеют мне помочь в любой беде. Я надеюсь, что когда-нибудь и я смогу передать своим детям это чувство абсолютной защищенности от всех бед, которое воспитала во мне моя мама. 

Если бы мама ничего больше не делала, а только лишь родила и вырастила хорошими людьми своих детей, она все равно была бы достойна величайшего почета. Ведь она совершила самое главное свое дело на земле – вырастила новых людей. Она работала на будущее, она создавала само будущее! Мама – это ежедневный труд и ежедневный подвиг во имя жизни Мама – это  сама жизнь! Поэтому всегда будет для нас свято имя матери. Поэтому люди не устанут вечно прославлять ту женщину, чье имя – мать. 
Любовь твою не исчерпать до дна,


Измерить боль - привычной меры мало.


Та сила, что тобою рождена, 


Мир создавала и оберегала.


Расул Гамзатов 








