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Тихая моя родина…

       У каждого человека есть самый милый  и дорогой сердцу уголок земли, место, где он чувствует себя счастливым и свободным. Имя этому заповедному месту – земля родная, малая родина. Для меня таким местом является село Старокутлумбетьево. Для кого-то это самая обычная деревенька, каких так много на просторах нашей огромной Родины. Но для меня она самая лучшая, родная!

       Тихое село Старокутлумбетьево спряталось за кронами деревьев неподалеку от дороги. Не найти в нем ни выдающихся архитектурных памятников, ни роскошных пейзажей. Но идешь в свой излюбленный уголок сада и чувствуешь, что ничего в жизни больше не надо, что прекрасное существует здесь, рядом. Вокруг таятся невероятные сюжеты, стоит только вглядеться в окружающий мир!

        Вот лес покрылся красноватым золотом. Только иногда мелькнет зеленое пятнышко. Яркие гроздья рябины празднично украшают лес. Тихо. Гриб выглядывает из-под опавших листьев. Муравейник притих. Нет уже в нем обычного оживления. Осень! А вот и первый мороз разукрасил окна. Иней покрыл деревья. И кругом диковинные существа в серебряном царстве. Очень трудно подобрать слова, чтобы описать это чудо. А как красива природа весной и летом! Как прекрасно это безукоризненно чистое голубое небо! Счастье – смотреть на то, как бежит вода, как отражается в ней, дробясь и качаясь, солнце. В сердце щемит от этого зрелища. Как дорого мне все, как понятно и  близко! И возникает чувство преклонения перед этой красотой, перед этой землей, перед её историей. И я согласна с высказыванием писателя В.Солоухина о том, что «чувство Родины – это сложное чувство. В него входит и чувство родной истории, и чувство будущего, и оценка настоящего, и не на последнем месте чувство родной природы». 

        У нашего села богатая история. Оно основано в 1744 году, и сейчас селу двести шестьдесят три года. Срок в истории, конечно, небольшой. Но этот срок вместил в себя столько событий, и столько судеб делали эту историю!

        Наше село видело много исторических событий, особенно во время Пугачевского восстания и гражданской войны. Названия некоторых гор и лесов берут свое начало от этих событий. Например, известно, что передовые отряды Пугачева несли охрану на горе, которая теперь называется Каравыл Тау, что означает Сторожевая гора, а лесок на горе называется Тукач, от слова Пугач (искаженное слово Пугачев). В этом леске даже спустя долгие годы сохранились провалы на месте землянок пугачевских отрядов. Битва пугачевцев с царскими войсками произошла в долине речушки Сухоречье. Эта долина в народе называется Кешекырылган буй, что означает Долина гибели людей. Наши предки были свидетелями и участниками этого восстания. 

        В годы гражданской войны конный отряд Дутова стоял в нашем селе. Дутовцы отбирали у населения хлеб, лошадей, жестоко расправлялись со сторонниками Советской власти. Разъяренный несговорчивостью начальника почтового отделения Петрова Ивана Васильевича, дутовский казак Иван Ефремов зарубил его саблей. В мае 1918 года наши места были захвачены белочехами. На горах, с севера полукругом огибающих село, были их передовые позиции. И сейчас, поднявшись на горы, можно увидеть полузасыпанные окопы, остатки укреплений. А если очень повезет, можно найти гильзу от снаряда или неиспользованный патрон. В марте 1919 года наше село захватили колчаковцы. Белогвардейцы жестоко расправлялись с людьми, которые сочувственно относились к большевикам. За селом они расстреляли пятерых пленных красноармейцев. Фамилий их никто не знал. Жители нашего села похоронили их на пригорке Мавлекай. В начале мая 1919 года под натиском наступающей Красной Армии колчаковцы оставили село. При отступлении они сожгли мост через реку Садак.  Наши земляки сражались на многих фронтах гражданской войны. В известном своими победами мусульманском полку служило тридцать восемь человек из нашего села. Это было сложное и противоречивое время, героическое и трагическое одновременно. Жители села сражались как на стороне красных, так и на  стороне белых. Каждый защищал свои убеждения, свое представление о будущем родной страны. 

        Великая Отечественная война принесла в наше село, как и в любое другое в нашей стране, много слез и горя. Из двухсот сорока человек, ушедших на фронт, погибло девяносто семь. У Гизатуллиной Макмуны погибли все четыре сына: Ибрагим, Карамат, Габит, Имамгали. Погибли муж и внук, ещё один внук потерял руку. 

        Родина высоко отметила подвиги наших земляков. Семьдесят шесть участников войны награждены орденами, а все остальные – медалями. В боях за Родину отличился летчик-штурман Гизатуллин Акрам Валиевич. О подвигах разведчика Альмиева Хамидуллы Ахметовича писали фронтовые газеты. Полковник Шарипов Салих Гареевич награжден шестнадцатью правительственными наградами. Наши односельчане сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны. Они вынесли всю тяжесть отступления, за пядью пядь отвоевывали свою Родину. Многие участвовали в освобождении Европы, во взятии Берлина. Некоторым из них пришлось испытать муки плена, вынести оскорбления, унижения, пытки, находясь в концлагерях. Среди них был и мой дедушка, Хамидуллин Ядкар Гарифович. Его, семнадцатилетнего юношу, война оторвала от родного дома, от семьи, от труда. И вся его жизнь как бы пошла под откос… Плен после ранения во время форсирования реки Днепр, чудовищные пытки в концлагерях, каторжный труд на немецкого фермера, который выкупил его. Долгожданная Победа, возвращение на Родину. И опять черная полоса, ещё страшнее плена. Потому что свои не доверяли, смотрели подозрительно, считали изменником. Об этой невыносимой боли от несправедливости он рассказывал всегда со слезами на глазах. Конечно, честным трудом он сумел завоевать доверие сельчан. Но чего ему это стоило, знал только он сам. До самой пенсии дедушка проработал комбайнером, всегда вкладывал в дело всю свою душу, был передовиком. За многолетний добросовестный труд был награжден орденом Трудового Красного Знамени.  День Победы всегда был самым любимым его праздником. В этот день он всегда преображался, надевал свой парадный костюм с наградами и шел в сельский клуб, где в честь ветеранов мы устраивали праздничный концерт. А два года назад его не стало. Он скончался скоропостижно, от инфаркта. 

       Другому моему деду, Дамиру Багаувичу Гилязову, в начале  войны было девять лет. Он часто рассказывает нам о том трудном времени. Он и четверо его братьев уже в 1942 году остались сиротами. Отец пропал без вести. Закончилась война, но отец так и не вернулся. Дедушка говорит, что больше всего запомнилась ему суровая зима 1942 года. В тот год зима была особенно холодной. По ночам было слышно, как выли вокруг села голодные волки, как от мороза трещали деревья. В домах невозможно было удержать тепло. И они, десяти - одиннадцатилетние дети, каждое утро пешком ходили в лес за дровами. Голодные, оборванные, они старались жить и сумели выжить. Им, детям войны, я думаю, тоже нужно ставить памятники и никогда о них не забывать. 

        Я считаю, что вот такие люди и составляют главное богатство нашего края: герои-солдаты, скромные труженики, да и просто честные и порядочные люди, мои дорогие односельчане. Я горжусь вами, мои земляки!

       Я люблю все, что связано с моими родными местами. Я понимаю, что есть и другие миры, и, может быть, прекраснее этого. Но такого места, как моя родная земля, нет нигде!
