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	Исследовательская деятельность на уроках русского языка и литературы  

и во внеурочной работе

Как учителю-словеснику мотивировать своих учеников заняться исследовательской деятельностью, как развить у них потребность в поисковой активности? Как грамотно выбрать тему и провести исследование? Как оформить работу и подготовиться к защите?  С этими вопросами сталкивается каждый преподаватель, приобщая обучающихся к учебно-исследовательской деятельности.

В Концепции федеральных государственных образовательных стандартов отмечено, что прочное усвоение знаний учащимися возможно при условии готовности и способности учащихся к саморазвитию и реализации творческого потенциала в духовной и предметно-продуктивной деятельности. В связи с этим приоритетными становятся задачи формирования универсальных учебных действий, которые эффективно можно развивать при организации исследовательской деятельности школьников. 

Известно, что метапредметные результаты, к получению которых ведет  формирование универсальных учебных действий, осуществляется как на уроках, так и во внеурочное время. Метапредметные результаты  проявляются в:
• умении понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции, выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы; 
• умении самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее, определять сферу своих интересов;
• умении работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 

Учебно-исследовательская деятельность учащихся способствует:

- развитию самостоятельности в добывании знаний;

- формированию исследовательских навыков;

-  воспитанию научного мировоззрения;

- усилению положительной мотивации в обучении;

- активизации творческих и интеллектуальных способностей;

- обретению навыков самопознания и самооценки.

Учебно-исследовательская деятельность – это средство повышения учебной мотивации, средство творческого, личностного развития учащегося и формирования мировоззрения благодаря сотрудничеству учителя и ученика. 
Исследовательская работа позволяет удовлетворить следующие потребности учащихся:

- стремление к личностному самоопределению, самостоятельности, поиску собственного «Я», рефлексии;

- потребность в общественном признании своей деятельности.

Не каждый школьник способен провести определенное исследование, так как для его осуществления  необходимы:

- сформированность абстрактного, теоретического, рефлексивного мышления;

- развитая способность к обобщению, к гипотетико-дедуктивному рассуждению.

Главное для учителя – не убить заложенные природой исследовательские задатки. Ничто так не убивает познавательный интерес, как пассивное слушание учебного материала без личной заинтересованности в его изучении. 

А. В. Леонтович считает, что «главный смысл исследования в сфере образования есть то, что оно является учебным. Это означает, что его главной целью является развитие личности, а не получение объективно нового результата, как в «большой науке». Если в науке главной целью является производство новых знаний, то в образовании цель исследовательской деятельности – в приобретении учащимися функционального навыка исследования как универсального способа освоения действительности, развитие способности к исследовательскому типу мышления, активизации личностной позиции учащегося в образовательном процессе на основе приобретения субъективно новых знаний».

Первым этапом организации исследовательской деятельности школьников является вовлечение  старшеклассников в исследовательскую деятельность.

Развитию интереса к исследовательской работе способствуют:

- сочинения на лингвистическую и литературоведческую тему;

- использование на уроках и внеклассных мероприятиях задач и заданий, содержащих в себе проблему, противоречие, которые необходимо разрешить;

- реализация ученических проектов по различным разделам школьной программы. 

Так, интерес у моих учеников часто вызывает история русского языка: обращение к традициям, знакомство с лингвистическими теориями, вопросы этимологии и стилистики, особенности современного употребления тех или иных языковых единиц. Творческие задания мотивируют интерес к предмету, воспитывают языковую рефлексию: заметить, записать не зафиксированные как орфографическая норма факты, осмыслить их на уроке, а затем дома написать небольшое сочинение по теме: «Чем для меня интересна русская орфография?» или же оформить результаты своего мини-исследования в форме презентации. На уроках по разделу «Лексика и фразеология» мы часто практикуем защиту подобных исследований (см. Приложения. презентации)

Мои обучающиеся регулярно участвуют в школьных и районных научно-практических конференциях с защитой своих исследовательских работ. В школе действует ученическое научное общество, дважды в год проходит публичная защита работ. Для каждого ребенка очень важна публичная оценка результатов его работы, внимание ученического сообщества к его труду. Защита исследовательских работ проходит в торжественной обстановке, на нее приглашаются ученики старших классов и педагоги, родители, представители общественности, что повышает значимость подобной деятельности в глазах школьников. Победители представляются к участию в районном конкурсе исследовательских работ обучающихся и в областном конкурсе научно-исследовательских работ «Растим патриотов». В 2011 году работы обучающихся Хабибрахмановой Нафисы и Хуббатовой Мадины были представлены на областной конкурс, где они заняли 2 и 3 места.  Ежегодно обучающиеся участвуют в дистанционных обучающихся конкурсах и олимпиадах «Познание и творчество», «Эрудит». Так, в 2009 году ученица 11 класса Хамидуллина Алия заняла 3 место в Молодежном филологическом чемпионате, в 2010 году ученик 9 класса Фаткулин Рамиль стал победителем дистанционной олимпиады «Эрудит», в 2011 – ученицы 8 класса Гиниятуллина Альбина и Хабибрахманова Нафиса стали призерами этой олимпиады, в 2012 году ученица заняла второе место на региональном этапе Международного конкурса «Русский медвежонок – языкознание для всех» и во Всероссийской олимпиаде «Олимпус», в текущем году ученица 5 класса  Гилязова Лилия и ученица 10 класса  Гиниятуллина Альбина стали победителями олимпиады «Эрудит», а также стали призерами конкурса «Познание и творчество». Их привлекает нетрадиционный подбор заданий, возможность раскрыть свои творческие и интеллектуальные способности. 

     Первоначальным этапом готовности учеников к учебно-исследовательской деятельности становятся чувство удивления и желание принять нестандартный вопрос. Задача же учителя – в системе использовать на уроках все способы научного познания: сравнение и сопоставление, анализ и синтез, обобщение и конкретизацию, постоянно поддерживать интерес учащихся к открытиям, помнить, что необходимым условием для развития исследовательской позиции, образного творческого воображения является систематическое усложнение учебной задачи в условиях ограничения детей во времени.

Второй этап организации исследовательской деятельности школьников – оценка готовности старшеклассников  заниматься исследованиями.

Успешность в ведении исследовательской работы по русскому языку зависит не только от интереса старшеклассников, но и от того, насколько они готовы к ней. Готовность определяется уровнем развития языковой личности и наличием исследовательских навыков.

Критериями развития языковой личности, согласно С.В. Абрамовой,  являются:

- умение развертывать аргументацию и раскрывать тему выступления; отыскивать, извлекать, понимать и перерабатывать информацию, учитывать особенности коммуникативной ситуации;

- умение адекватно использовать различные пласты лексики, синтаксические конструкции, риторические приемы;

- умение создавать и использовать универсальные высказывания, умение импровизировать.

Третий этап организации исследовательской деятельности - выбор темы исследования. Выбор темы исследования начинаем с беседы с учащимися: Какая проблема  в изучении русского языка интересна вам? Почему? В качестве примера можно предложить следующие темы:

- Использование иностранных и сокращенных слов в сети Интернет.

- Своеобразие написания слов в SMS-общении.

- Использование иностранных слов в повседневной молодежной речи.

- Влияние языка мультфильмов на речь младших школьников.

- Ситуативное общение и его стилистические особенности:

а) Нарушение норм речевого этикета в речи старшеклассников.

- Использование окказионализмов в современной поэзии.

- Проблема языкового манипулирования.

- Жизнь слов и фразеологизмов в русской речи.

- Индивидуальные особенности авторского стиля поэтов и писателей ХХ века:

а)  Контекстные синонимы в лирике М.И. Цветаевой.

б) Окказионализмы в творчестве И. Северянина.

в) Несобственно- прямая речь в прозе А. Платонова.

Тема исследования должна быть скорректирована с учетом индивидуальных особенностей учащегося: его знаний, интересов, черт характера. 

Тема должна:

- 1) содержать лингвистическую проблему;

2) адекватно отражать содержание работы, не быть «шире» или «уже» его;

3) соответствовать научному стилю речи;

4) соответствовать поставленным целям и задачам.

В формулировке темы должна содержаться проблема. 

Тема должна быть сформулирована не слишком широко, а так, чтобы ее изучение стало посильным для учащегося, например:   «Использование русского языка в голливудских фильмах с начала 1990-х годов», «Фразеологизмы как средство выразительности в заглавиях газет», «Названия улиц нашего села», «Этимология группы фразеологических единиц со значением времени», «Особенности инверсии при выражении авторской мысли», «Особенности графического строения современных рекламных текстов».

Учащийся, обосновывая актуальность выбранной темы, должен показать, почему именно эта тема его заинтересовала, почему такой ракурс он избрал, зачем он эту тему решил изучать. 

Постановка целей и задач исследования помогает организовать работу.

Цель исследования – то, что должно быть достигнуто в итоге работы. Задачи исследования (изучить, описать, установить…) понимаются как этапы достижения поставленной цели.  Они служат планом при написании текста учебно-исследовательской работы, а описание того, как они решались, составляет основной текст работы.

Следующий после выбора темы этап организации исследовательской деятельности учащихся – изучение литературы по проблеме исследования. Задача данного этапа – выяснить, какое понимание объекта изучения сложилось в науке и какая его сторона остается недостаточно исследованной. 

Перед учителем на этом этапе работы с учащимися стоят задачи:

- научить старшеклассников поиску научной литературы по теме исследования;

- сформировать у них навыки работы с этой литературой (читать, конспектировать, уметь делать ссылки и грамотно цитировать).

Список научной литературы не должен быть длинным: достаточно 5-7 наименований работ, в которых изложены основные, базовые для исследования положения и понятия.

Основной этап исследования – сбор и анализ языкового материала. 

Написание текста, который является конечным продуктом исследования, способствует развитию коммуникативной компетенции старшеклассников.

К исследовательским работам предъявляются следующие требования:

- небольшой объем;

- стройная композиция;

- логичность и точность изложения;

- наличие теоретической основы и исследовательской части;

- аргументированность выводов.

В моей работе наибольшую сложность представляет конечный этап деятельности – написание текста исследовательской работы. Большей части обучающихся сложно создавать  достаточно объемные тексты научного стиля. Необходима кропотливая работа по редактированию написанного текста, требующая немалого времени. Но при добросовестном подходе каждый из учеников, заинтересовавшийся исследовательской деятельностью, справляется и с данным этапом работы, приобретая при этом важные умения и навыки речевой деятельности, у них формируется культура научного труда, требовательность к самому себе и уважение к результатам своей деятельности.

Вовлечение учащихся в исследовательскую деятельность способствует развитие их речевой и языковой рефлексии, т.е. умения размышлять над своей и чужой речью,  над фактами языка, закономерностями его функционирования.
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